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1  
LE BRUN – SEUE  
Renouvellement d’alliance entre la France 
et les Suisses, fait dans l‘église de Nostre 
Dame de Paris par le Roy Louis XIV et les des 
ambassadeurs de XIII cantons et de leurs alliés le 
XVII NOVEMBRE MDCLXIII  
Gravure par Le Clerc, en partie rehaussée.  
Sous verre. Cadre en bois.  
37 x 53 cm 
A.B.E. 400 / 600 €

2  
LoUiS JALEY. ÉcoLE fRANçAiSE dU dÉBUt dU 
XiXE SiècLE  
Portrait d’un officier supérieur du 17e de ligne. 
Époque Directoire. 
Miniature ronde signée « Jaley Fit ».  
Diamètre : 58 mm 
Sous verre, cerclée de laiton.  
B.E. 200 / 300 €

3  
ÉcoLE fRANçAiSE dU XiXe SiècLE 
Le Général MARBOT, aide de camp du Duc 
d’Orléans, en uniforme de Lieutenant général 
Miniature ovale. 
60 x 50 mm 
Sous verre. Cadre à suspendre en laiton à décor 
de rinceaux.  
B.E.  
 
Biographie :  
Jean-Baptiste Antoine Marcelin, baron de Marbot 
(1782-1854). 
Général français, pair de France. Il participa à toutes 
les campagnes de l’Empire. 400 / 600 €

4  
ANoNYmE. ÉcoLE fRANçAiSE 
L’Empereur Napoléon Ier à cheval surplombant 
un champ de bataille 
Dessin au crayon noir. 
34 x 26,5 cm 150 / 200 €

5  
RARE fActURE dE BiENNAiS poUR S.m. 
L’impÉRAtRicE REiNE Et RÉGENtE  
3 feuillets, pour le service de l’Impératrice Marie 
Louise de juin à août 1813.  
Belle vignette « Orfèvre de S.M. l’Empereur et 
Roi, Biennais, tient fabrique d’orfèvrerie et de 
bijouterie ainsi que tous les ordres français et 
étrangers à Paris rue St Honore N.283 Au Singe 
Violet. » Ornée à l’angle du « N » de la Légion 
d’honneur, brûle-parfum, vase, bougeoirs, épées, 
sabres chandeliers, brûle-parfum, et « 1er prix 
d’orfèvrerie 1806 ».  
Suit la description des fournitures et des remises 
en état :  
Fontaine et son couvercle, Bidet n° 2, Eventails, 
parasol, tabouret, peigne, porte-crayon, gobelet 
en cristal, coussins, glace, étui en peau, etc.  
Signée de Biennais, pour un montant total de 
2168 francs.  
37 x 26 cm 
B.E. Époque Premier Empire. 1 000 / 1 500 €

6  
ALmANAch dE LYoN BELLANchE 
Almanach historique et politique de la ville de 
Lyon. Lyon 1806 et Lyon 1807.  
2 volumes in-4. 
Reliures d’époque en veau raciné, roulette 
dorée. Dos lisse orné. 
(Petites épidermures, usures). 140 / 180 €

7  
Almanach national de France An XI présenté au 
Premier Consul par Testu  
Volume in-4, relié veau. 
(Épidermures, usures). 80 / 100 €

8  
Charles Ferdinand, duc de Berri, fils de France. 
Victime d’un affreux assassinat, mort en 
pardonnant le 14 février 1820 
Lithographie à décor gothique.  
32 x 24 cm  
M.E. (Petites déchirures en marges, rousseurs, 
plis) 80 / 100 €

9  
piERRE foNtAiNE (1762-1853) (AttRiBUÉ à) 
Plan de la tribune et de l’amphithéâtre pour la 
cérémonie du Champ de Mai (1815)  
Grand plan, au crayon, encre de Chine et 
aquarelle, présentant une vue de haut et une vue 
de profil de la façade. 45 x 65 cm 
B.E. Époque Premier Empire. 100 / 150 €

Peintures, dessins, estamPes et documents
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10  
Ensemble de quatre almanachs militaires :  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1824. Levrault, Paris. Reliure papier.  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1832. Levrault, Paris -Strasbourg 1832. 
Reliure demi-cuir.  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1845. Veuve Levrault, Paris-Strasbourg 
1845. Reliure papier (accident).  
- Annuaire militaire de l’Empire français, pour 
l’année 1853. Levrault, Paris -Strasbourg 1853. 
Reliure papier.  
A.B.E. 100 / 150 €

11  
Ensemble de quatre almanachs militaires :  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1833. Levrault, Paris. Reliure papier.  
- Annuaire de l’état militaire de France, pour 
l’année 1839. Levrault, Paris -Strasbourg 1839. 
Reliure papier.  
- Annuaire militaire de l’Empire français, pour 
l’année 1858. Levrault, Paris -Strasbourg 1858. 
Reliure papier.  
- Annuaire militaire de l’Empire français, pour 
l’année 1869. Levrault, Paris -Strasbourg 1869. 
Tranches dorées. Reliure maroquin noir, dos à 
nerfs.  
A.B.E. 100 / 150 €

12  
ÉtiENNE BEAUmEtZ (1852-1913) 
Fantassin français à l’orée d’un bois. 
Guerre de 1870  
Dessin au fusain et à la plume, signé en bas à 
droite.  
46 x 36 cm  
Encadré sous verre.  
B.E. 200 / 250 €

13  
JOB, Les épées de France  
H. Geffroy édition, Paris. 
Volume broché, percaline rouge, titre or.  
48 pages illustrées en couleurs. 
Dédié à Édouard Detaille et dédicacé à Maurice 
Bataille futur commissaire-priseur, par son 
institutrice (1904). 100 / 150 €

14  
Deux livres et un dessin :  
- Chasseurs Bombardiers. Front Ouest. 79 pages. 
1945. Broché. Numéroté et dédicacé.  
- Deutschland Erwacht. Ouvrage de propagande 
de 1933, illustré. Reliure toilée.  
- La Première sortie. Dessin à la plume et à 
l’aquarelle sur un blessé de la 1re G.M. 34 x 24 cm. 
Signé et daté 1916.  
A.B.E. (Usures). 1re et 2e G.M. 60 / 80 €

15  
Ensemble de deux documents relatifs au 
Capitaine Julien MARTIN (1773-1846), voltigeur 
dans l’infanterie de ligne :  
- Lettre de service pour nomination comme 
capitaine dans le 129e régiment d’infanterie 
de ligne à Maastricht. A bord du vaisseau « Le 
Charlemagne », le 15 septembre 1812. Encadré 
sous verre. 
- Certificat de bonne conduite entièrement 
manuscrit, à entête du 57e régiment d’infanterie 
de ligne, Place de Landau, Armée du Rhin.  
Fait à Landau, le 10 septembre 1815. Encadré 
sous verre.  
A.B.E. 100 / 150 €

16  
SoLdAtS d’AUtREfoiS 
Mamelucks et gardes d’honneur, 1813 
Deux séries de quatre planches d’après 
ROUSSELOT.  
B.E. 40 / 50 €

17  
Calendrier de 1942.  
Tirage avec portraits du Maréchal Pétain et de 
l’Amiral Darlan. 
Chaque mois avec une photographie 
accompagnée d‘une citation du Maréchal. 
Édition du secrétariat général de l’information. 
A.B.E. Complet mais 1re page détachée. 
33 x 25 cm 120 / 150 €

18  
[LE mARÉchAL pÉtAiN] 
Deux cartes postales du Maréchal Pétain. 
- en buste en uniforme, en couleurs. 
- en buste en uniforme, en noir et blanc, avec 
inscription « Suivez-moi. Gardez confiance en la 
France Éternelle », bordée de tricolore. 
B.E. 
On y joint « Aux enfants de France ». 
Petit fascicule de 20 pages contenant le CV 
complet du Maréchal « au service de la France » 
et des messages du Maréchal. 
B.E. 80 / 120 €

19  
Carte postale avec photolithographie de 
Clemenceau dessiné de trois quarts par Jean 
Coraboeuf (1870-1947). 
Avec note manuscrite de l’artiste à Clemenceau 
au dos.  
« Cher Monsieur et ami, l’esquisse de votre 
portrait est en place et je l’ai poussée aussi loin 
que possible [...]  ,si donc vous aviez un petit 
moment pour passer à mon atelier, vous me 
feriez plaisir.[...] »14 x 9 cm 
B.E.  20 / 30 €
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20  
BAUdoUiN (d’ApRèS) 
Exercice de l’infanterie françoise ordonné par le 
Roy le 6 may 1755. Dessiné d’après nature dans 
toutes ses positions et gravé par S.-R. Baudouin 
Suite de douze gravures dont deux aquarellées.  
35 x 21 cm 
Encadrées sous verre.  
B.E. 500 / 600 €

21  
Campagne des Français sous le Consulat et 
l’Empire 
60 planches environ. Librairie Visconti. 
Reliure de percaline. 
A.B.E. (rousseurs). 200 / 300 €

22  
h. VERNEt (d’ApRèS) 
Colonel des chasseurs à cheval de la Garde 
impériale 
Gravure rehaussée d’aquarelle, par Levachez.  
24 x 32 cm 
B.E. 80 / 100 €

23  
fRANçoiS BoUchot (1800-1842) 
L’Empereur Napoléon Ier et ses maréchaux lors 
de l’abdication de 1814  
Dessin au crayon. 
Porte une signature et daté « 1834 » en bas à 
gauche. 
15 x 18 cm 
Sous verre. Cadre bicolore. 200 / 300 €

24  
AqUiLES LÉoN LAcAULt (NÉ EN 1866)  
Fantassin, 1870  
Aquarelle sous verre. Cadre en bois. 
33 x 16 cm 60 / 80 €

25  
mottE (d’ApRèS) 
- Bataille de Monthabor. 51 x 34 cm 
- Passage de Tagliamento. 36 x 50 cm 
2 lithographies.  
Encadrées sous verre. 
B.E. 
 300 / 400 €

26  
SoUVENiRS d’UN ANciEN dE LA 2E dB.  
Ensemble de souvenirs de Jean WATTIEAUX 
comprenant :  
- Carte de la Maison des anciens de la 2e D.B.  
- 17 photos, vers octobre 1946 : vues de 
Hambourg, Berlin et de la mer Baltique. 
8,5 x 6 cm  
- 26 photos vraisemblablement en Indochine, 
vues de pièces d’artillerie, Half-track, Tombe 
d’un camarade du 4e RMT. 
- 6 photographies, dont deux du Général 
Leclerc, et quatre de Jean WATTIEAUX, en 
uniforme, vers 1944-1945. 100 / 150 €

27  
ÉcoLE fRANçAiSE dE LA fiN dU XiXE SiècLE 
Portrait de femme 
Dessin au crayon, marqué « Gubir » et daté 1898.  
27 x 18 cm 
Porte au verso le cachet de la succession de Mgr 
le Comte de Paris, Paris, Drouot, 2000.  
A.B.E. 80 / 100 €

28  
L’ARmÉE d’ANciEN RÉGimE 
Trois ouvrages brochés :  
- Traité et conventions pour les malades, blessés 
et prisonniers de guerre des troupes auxiliaires 
de Sa Majesté très chrétienne et celles des Alliés. 
Veuve Cramé, à Lille. Ensemble de vingt pages 
fixant les prix des rançons pour chacune des 
unités et des grades.  
- Discours prononcé dans l’église d’Auch pour 
la bénédiction des guidons du régiment du 
Roi, Dragons, le 28 septembre 1781. Seconde 
édition, 1782. 44 pages.  
- Ordonnance du Roi pour règlement sur le 
service de l’infanterie en campagne. Imprimerie 
royale, 1753. 119 pages.  
A.B.E. 50 / 60 €

29  
chARLES LÉANdRE  
L‘affaire Humbert – Croquis d’audience 
Felix Juven Paris, vers 1903.  
30 planches lithographiées en noir par Charles 
Léandre. 
Exemplaire n° 73 sur papier du Japon. 
B.E. 100 / 150 €
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30  
Boite à tabac en cuivre et laiton, ornée sous le 
couvercle d’armoiries d’alliance et sur le fond de 
deux médaillons représentant : 
- Carole Théodor et Electe. P. Lat, le second 
représentant 
- Maria Elisabeth Augusta, enjolivé de rinceaux 
et feuillages  
15,5 x 4,5 cm – Hauteur : 3 cm 
Autriche, XVIIIe siècle. 
A.B.E., usures d’usages. 300 / 400 €

sculPtures, gravures, Porcelaines, souvenirs

31  
Deux frontons de pendule comtoise :  
- en bronze à décors d’un coq sur médaillon 
marqué « la nation la loi et le roi » Époque 
révolutionnaire 
- en bronze à décor de l’aigle impériale couronné 
et feuille de lauriers, époque Ier Empire. 
B.E. 150 / 200 €

32  
L’Empereur Napoléon Ier en pied, les bras croisés  
Statuette en bronze sur une grande colonne cylindrique reposant sur une embase carrée, 
fourré de plomb. 
Hauteur : 54 cm 
B.E. XIXe siècle. 250 / 350 €

33  
Quatre souvenirs napoléoniens :  
- La bataille d’Austerlitz. Plaque en 
galvanoplastie. 10 x 20 cm  
- L’Empereur Napoléon Ier. Profil en demi ronde 
bosse en laiton patiné. Dans un cadre.  
- L’Empereur Napoléon Ier et Le Roi de Rome. 
Paire de médaillons patinés bronze. Diamètre : 
6,5 cm 
B.E. 100 / 150 €

34  
L’Empereur Napoléon Ier.  
Petite statuette en laiton sur socle.  
Hauteur : 7,5 cm 
B.E. XIXe siècle. 100 / 150 €

33 32

31

30
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35  
La colonne Vendôme 
Importante colonne en laiton, ornée d’une 
statuette rapportée de l’Empereur Napoléon Ier.  
Présenté sur un socle en marbre noir (grille à 
refixer).  
Hauteur : 56 cm 
A.B.E. Fin du XIXe siècle. 400 / 500 €

36  
Napoléon Empereur des Français et Roi d’Italie 
Médaillon en laiton estampé doré, au profil de 
l’Empereur Napoléon Ier par Gallé. 
Diamètre : 67 mm 60 / 80 €

37  
[LE pRiNcE VictoR NApoLÉoN] 
Suite de trois médailles par W. Trojanowski : 
- ronde, en argent. Avers au profil, revers à la 
couronne, « Né à Paris le 18 juillet 1832 ».  
Diamètre : 68 mm - Poids : 166 g 
- ronde, en argent. Avers au profil couronné, 
revers à l’aigle. Bruxelles.  
Diamètre : 41 mm - Poids : 36 g 
- ronde, en bronze. Avers au profil, revers à 
l’aigle. 
Diamètre : 27 mm 80 / 120 €

38  
[LE GÉNÉRAL mAXimiLiEN SÉBAStiEN foY] 
Tabatière ronde en corne. Couvercle orné d’un 
médaillon doré représentant le général en buste 
en uniforme de profil. 
A.B.E. Diamètre : 7 cm 80 / 120 €

39  
[mARiE LESZcZYNSkA] 
Sous-main en cuir brun décoré au petit fer à 
l’or aux armoiries de Marie Leszczynska, gainé 
à l’intérieur de tissu vert, bordé d’une double 
frise et orné aux quatre coins de bouquets et 
d’oiseaux. 
Traces d’usage (usures et frottement). 
49,5 x 35,5 cm 
A.B.E. XIXe siècle. 200 / 250 €

40  
GUERiN (d’ApRèS) 
Le général Kléber  
Portrait en bronze de face. 
17 x 13,5 cm 
Monté sur un panneau en bois (23,5 x 17 cm)
 100 / 150 €

40

38

35
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41  
Ensemble de quatre pièces :  
- Deux statuettes de grognard en pied. En 
bronze doré et fonte de fer (accident réparé). 
Hauteurs : 15 et 12 cm 
- Deux motifs de trophées d’armes et de 
drapeaux en bronze et bronze doré.  
A.B.E. 50 / 60 €

42  
Pion de jeu d’échec, séditieux au profil du roi 
Louis XVIII.  
En bois tourné. 
Hauteur : 7 cm 
A.B.E. XIXe siècle. 300 / 350 €

43  
ELiE diGNAt (AttRiBUÉ à) 
École française du début du XIXe siècle. 
La Bataille de Marengo 
Miniature. 
Fente au centre. 
Sous verre. Cadre doré.  
Au dos un inscription manuscrit : « Napoléon, 
bataille de Marengo faite par le C. Dignat ».
 300 / 500 €

44  
Le Roi Louis XVIII 
Petite statuette en bronze à patine foncée. 
Hauteur : 7,5 cm 
B.E. Époque Restauration. 
Ce type de statuette était très souvent 
séditieuse, contenant une petite statue de 
Napoléon Ier. Celle-ci ne s’ouvre plus. 350 / 380 €

45  
A. BUtY  
Napoléon Empereur 
Médaillon en bronze. 
Avers : L’Empereur Napoléon en buste. 
Revers : « Mémorial de Sainte Hélène, 5 mai 
MDCCCXXI Paris 15 Dec. MDCCCXL ». 
T.B. Dans son écrin vert à filet or. 
Diamètre : 43 mm 100 / 120 €

46  
ÉcoLE fRANçAiSE dE LA fiN dU XiXe SiècLE, 
dÉBUt dU XXe SiècLE. 
L’Empereur Napoléon Ier à cheval sur un champ 
de bataille  
Huile sur panneau signée en bas à droite 
(signature illisible). 
Cadre doré (petits accidents). 
14 x 15 cm 150 / 200 €

44

43

42
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47  
SèVRES  
Trois médaillons en biscuit, au profil de 
l’Empereur Napoléon III, de l’Impératrice 
Eugénie, et du Prince impérial.  
Marques vertes et en creux de Sèvres.  
Diamètres : 8 et 6 cm 
A.B.E. (Un éclat à l’arrière de celui d’Eugénie). 
Époque Second Empire. 80 / 100 €

48  
L’Empereur Napoléon Ier  
- médaillon représentant l’Empereur en César 
de profil. En bronze sur fond de nacre. Cadre en 
bronze ciselé. 
B.E. Diamètre : 82 mm 
- coupe-papier en nacre orné de l’Empereur 
Napoléon Ier en pied sur socle à l’aigle en métal 
argenté. 
B.E. Longueur : 14,5 cm 
Fin du XIXe, début du XXe siècle. 180 / 250 €

51

49  
[moNNAiE dE pARiS] 
Paire de médailles en bronze par Denon E. et 
Andrieu F. 
Avers : l’Empereur Napoléon Ier tête laurée. 
Revers : baptême du roi de Rome XDCCCXI. 
T.B. 
Diamètre : 70 mm 
Présentées sur un présentoir en velours marron 
avec pied repliable. 17,5 x 11 cm 100 / 150 €

50  
Deux coulants ou anneaux coulissants de 
parapluie en laiton estampé.  
- figurant la tombe de l’Empereur Napoléon Ier 
et un chien sous le saule, entouré d’étoiles et de 
branches de laurier. Au-dessus « Le compagnon 
d’infortune. », en dessous « Souvenirs et 
regrets. » 
Époque Retour des cendres. 
- figurant sur un socle, sur faisceau de quatre 
drapeaux, un socle marqué « 27 28 29 juillet 
1830 », au-dessus, « Aux mânes » et au-dessus, 
« Des braves parisiens ». 
Époque Louis-Philippe. 
A.B.E. 
Longueur : 15,8 cm - Diamètre : 22 cm 100 / 200 €

51  
Ensemble de onze figurines en porcelaine 
polychrome.  
Napoléon Ier, Lepic, Murat, Bertrand.  
Hauteur : 12 cm environ. 
A.B.E. 100 / 150 €

52  
Armoiries gouachées. 
Armes de Mr Antoine Gigounoux de Verdon, 
Colonel du génie, directeur des fortifications, 
Chevalier de St Louis, Officier de la légion 
d’honneur en 1843. 
20,5 x 15,5 cm 
Encadré sous verre. 150 / 200 €52
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53  
Napoléon III et Eugénie 
Ensemble de deux verres moulés, à pans sur 
pied, aux chiffres et aux portraits en buste de 
l’Empereur Napoléon III et de l’Impératrice 
Eugénie.  
Hauteur : 10 cm 
A.B.E. (Petits éclats et défauts). 80 / 100 €

54  
[tURGot - SoUVENiRS] 
- RIBERON (d’après) 
Médaillon en bronze doré au profil de TURGOT 
Gravé : « Collection Dubois de l’Estaing 
reproduction Riberon 1909 ». 
Diamètre : 13,4 cm 
B.E. 
- 3 jetons : 2 en argent et 1 en cuivre, aux armes 
de la ville de Paris et de Michel-Etienne Turgot 
(Paris,1690-1751), prévôt des marchands de la 
ville de Paris. 150 / 180 €

55  
[LE mAREchAL pÉtAiN] 
Foulard en soie couleur tricolore représentant le 
Maréchal Pétain en buste en uniforme sur fond 
rayonnant, portant la barrette de la médaille 
militaire. 
Dans uneboîte « Les Foulards Jolie Madame 
BALMAIN Paris ». 
65 x 65 cm 
Petites taches. 80 / 100 €

56  
[chARLES dE GAULLE] 
Ensemble de 3 médailles : 
- Médaille en bronze attribuée  
Avers : au profil du général - Revers : union des 
anciens députés gaullistes.  
Diamètre : 62 mm. T.B.  
- Médaille en bronze.  
Avers : au profil du général - Revers : 1890-1870 
Patriam Servando Victoran Tulit. 
Diamètre :62 mm. T.B. 
- Médaille officielle en bronze doré. Edition 
limitée.  
Avers : mémorial du général de Gaulle, 
Colombey Les Deux Églises. 
Revers : collection nationale Monnaie de Paris. 
Diamètre : 34 mm. T.B. 100 / 120 €

57  
[LE GÉNÉRAL dE GAULLE] 
« Les deux croix de guerre du général de Gaulle »  
Ensemble de trente tracts.  
12 x 8 cm  
B.E. 30 / 50 €

58  
[LE GÉNÉRAL dE GAULLE] 
Trois médailles en bronze argenté 
Avers : aux profils du général (modèles 
différents).  
Revers : citations du général. 
Diamètre : 70 mm 
On y joint trois gravures commémoratives et 
deux tirages par Charles Moretti. 100 / 120 €

59  
Deux presse-papiers à facettes en cristalo-
cérame. 
- Le général de Gaulle, en buste en uniforme, 
fond rouge. 
- Le général de Gaulle de profil, tête nue, 
entourée d’une suite de petites fleurs stylisées, 
fond vert. 
Diamètre : 70 mm. T.B.E. 120 / 150 €

53

54
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60  
GEoRGES pompidoU (1911-1974) 
Le président Pompidou à Forbach, 14 avril 1972. 
Photographie en noir et blanc encadrée sous verre.  
Au dos « Offert à l’occasion de ma remise d’officier de la légion d’Honneur par Pierre Messmer ». 
14 x 22 cm 
On y joint une médaille au profil de Georges Pompidou, président de la République. Bronze à deux patines. 
Diamètre : 80 mm. T.T.B. 60 / 80 €

61  
Cinq médailles de table et divers, dont médaille prévue pour l’entrée des Allemands à Paris (1914), monneron 
monté en pendentif, médaille (1784), médaille décorée au péril de le leur vie au nom de Marius MASSE. 
Canada Dollar Kelsey 1690-1990. En argent. Dans son écrin.  
SUP. 80 / 120 €

62  
E. cARLiER. (1849-1927).École française 
Le fantassin, France, mai 1918 
Sujet en bronze à patine claire. 
Signé et annoté sur la terrasse. 
Hauteur : 21 cm 
B.E. 
Guillemin 300 / 400 €

63  
Presse-papier en marbre noir surmonté d’un casque de pompier à cimier avec bandeau à l’aigle. 
B.E. 
12 x 8 x Hauteur : 11 cm 80 / 120 €

64  
Verdun - L.O. Mattet.  
On ne passe pas 
Bas-relief en bronze. 
19 x 25,5 cm 100 / 150 €

65  
Deux pipes : 
- en bruyère sculpté d’une tête de « poilu ». 
- en bruyère sculpté d’un cerf. 
B.E. 
 30 / 40 €

67  
Trois coupelles : 
- coupelle « Var » en métal argenté. 
- coupelle « Frégate Duquesne » en métal 
argenté. 
- coupelle « Frégate Courbet » en métal argenté. 
État neuf. Dans leur boîte d›origine. 
Diamètre : 10,8 cm 100 / 150 €

68  
Verre à pied en cristal, gravé sur le corps « Lodge 
of Saint Georges ». 
B.E. 80 / 120 €

64
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69  
Scrimshaw gravé dans un médaillon d’une scène 
érotique, « Sirène », et au dos, « un matelot ». 
Longueur : 18,5 cm 150 / 250 €

70  
Scrimshaw gravé d’une frégate (trois mâts) 
rentrant au port. 
Longueur : 22,5 cm 150 / 250 €

71  
Scrimshaw finement gravé représentant 
« la chasse à la baleine », frégate trois mâts, 
baleinière et baleines. 
Longueur : 16,5 cm 
On y joint trois petites dents. Longueur : 6 cm 
B.E. 200 / 300 €

72  
Scrimshaw finement gravé représentant « deux 
voiliers en rade », inscription « Kron Borg » 
(Danemark). 
Longueur : 17 cm 200 / 300 €

73  
Deux scrimshaws finement gravés représentant : 
- « trois mâts sur mer agitée », au dos « The 
Constellation 1815 ». 
B.E. Longueur : 14 cm 
- « Jonah Castup by the whale », au dos « Joan of 
whales ». 
Longueur : 8,5 cm (épointée). 200 / 300 €

74  
Deux scrimshaws finement gravés représentant : 
- « voilier dans un port, phare et couple ». 
Longueur : 18 cm 
- « matelot à l’avant de la baleinière », « A ship 
boat attacking a whale » (pointe réparée). 
Longueur : 16,5 cm 200 / 300 €

75  
Scrimshaw finement gravé représentant, sur 
une face, « baleine chassée par deux matelots 
en barque », « 1840 », au revers trois mâts 
britannique « The whaler Young Phoenix N.B. 
J.A. ». 
Longueur : 19,5 cm 100 / 200 €

76  
Dent de cachalot brut, polie, pointe accidentée. 
Longueur : 21 cm 
On y joint une reproduction en résine d’un 
scrimshaw gravé d’un bateau à roue sur une 
face ; sur l’autre, une scène champêtre. 
Longueur : 14,5 cm 100 / 150 €

collection de scrimshaws

77  
Deux scrimshaws finement gravés représentant : 
- « Trois mâts Timoleon ». Au dos « cachalot 
harponné chevauché pars deux matelots, « John 
Jabor’s ricle ». 
Longueur : 17 cm 
- Dent de cachalot gravée sur les deux faces de 
trois voiliers et un baleinier. 
Longueur : 16 cm 200 / 300 €

78  
Scrimshaw finement gravé sur une face d’un 
« grand lézard », au dos, carte des Galapagos. 
Longueur : 9 cm 
(réparation à la pointe). 150 / 250 €

79  
Deux scrimshaws finement gravés représentant : 
-« Bâtiment britannique Hawk » de ¾. Long : 
13 cm 
-« Bâtiment britannique Ship Faibway 1864 » de 
trois-quart. 200 / 300 €

80  
Deux scrimshaws finement gravés représentant : 
- « Baleinière avec sept matelots harponnant 
un cachalot », « Hast to a sperm whale Australia 
1871 ». 
Longueur : 14 cm 
- « Baleinière compartimentée », « Manner of 
cutting in a right whale ». 200 / 300 €

81  
Deux scrimshaws finement gravés représentant : 
- « Chasse aux cachalots, trois matelots et trois 
baleinières », « FISI 1867 ». 
Longueur : 14,5 cm 
- « Deux mats au port », « le Leviathan taking on 
stores ». 
Longueur :12 cm 200 / 300 €

82  
Deux scrimshaws finement gravés représentant : 
- « Baleine harponnée par six matelots en 
baleinière », « Sperm. Whaling off the Azores 
1864 ».  
Longueur : 16,5 cm 
- « Cachalot harponné par six matelots en 
baleinière », « takeing a sperm whale ». 
Longueur : 14 cm 200 / 300 €
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83  
fRANcE  
Curieuse étoile de la Légion d’honneur du 4e 
type faite avec des poils de barbe blond et fixé 
sous verre, à vue ovale, cerclée de laiton. Cadre 
en bois noirci. 
6,5 x 5,1 cm - Cadre 12,5 x 11 cm 
B.E. 1re partie du XIXe siècle. 150 / 200 €

84  
fRANcE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR  
Étoile d’officier IIIe République, modèle de luxe 
en miniature. 
En or émaillé orné de petits diamants aux 
pointes et à la bélière. Ruban à rosette.  
23 x 15 mm - Poids brut : 3,7 g 
T.T.B.  
Dans une boîte de la Maison KOEHLER.
 200 / 300 €

85  
fRANcE  
Ensemble de trois épaves :  
- Chevalier de la Légion d’honneur IInd Empire.  
- Chevalier de la Légion d’honneur IIIe 
République.  
- Chevalier du mérite agricole.  
On y joint quatre breloques (casques Adrian, 
baïonnette Lebel, gourdes). 50 / 60 €

86  
fRANcE 
- Ordre de la Légion d’honneur. Étoile de 
chevalier IIIe République. 
Argent, vermeil, émail, ruban. T.B. Coffret. 
- Médaille militaire IIIe République. Argentée, 
dorée, émail, ruban. T.B. Boîte. 50 / 60 €

87  
fRANcE  
Ensemble de sept miniatures :  
- Légion d’honneur de chevalier. Vermeil, émail 
et brillants. Ruban.  
- Légion d’honneur de chevalier. Argent, émail. 
Ruban.  
- Palmes académiques. Or, brillants et grenats. 
10 g 
- Palmes académiques en vermeil.  
- 2 médailles des mutuelles, une attribuée. 
- Croix de guerre 14-15 en vermeil. Ruban.  
On y joint un insigne SDLH doré.  
T.T.B. 80 / 100 €

88  
fRANcE  
ORDRE DE LA LÉGION D’HONNEUR  
Ensemble comprenant ;  
- quatre étoiles de chevalier IVe République, deux 
en écrin 
- deux étoiles de chevalier IIIe République en 
argent, vermeil et émail (un en B), une en écrin  
- Médaille de table d’officier de la Légion 
d’honneur, d’après de Jaeger. En bronze.  
- deux médailles de chevalier de l’ordre national 
du mérite en métal argenté et émail. Rubans. 
 100 / 150 €

89  
fRANcE  
Quatre pièces :  
- Deux étoiles de chevalier de l’Ordre national du 
mérite en argent et émail. Un en T.B. à T.T.B. et 
une T.T.B. de fabrication Chobillon. En écrins.  
- Une étoile de chevalier (B.) et une d’officier 
(T.T.B., fabrication de la Monnaie) de la Légion 
d’honneur d’époque Ve République. 100 / 150 €

90  
fRANcE 
ORDRE NATIONAL DU MÉRITE  
Ensemble comprenant : 
- une étoile de commandeur, vermeil et émail 
(éclats). Fabrication de la Monnaie de Paris. T.B. 
- une étoile d’officier en vermeil et émail. Ruban 
à rosette. Fabrication de la Monnaie de Paris. 
T.T.B. 
- une étoile de chevalier en argent et émail. 
Ruban. Fabrication de la Monnaie de Paris. T.T.B.
 100 / 150 €

91  
fRANcE 
ORDRE NATIONAL DU MÉRITE  
Plaque de grand officier du 1er type.  
En argent. Centre en 3 parties. Poinçon au crabe 
et de la Maison Arthus Bertrand.  
87 mm - Poids net : 111 g 
T.T.B. à SUP. 200 / 300 €

ordres de chevalerie, médailles, décorations, insignes, monnerons

84
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92  
fRANcE 
ORDRE NATIONAL DU MÉRITE  
Bijou de grand-croix.  
En vermeil et émail (éclats et manques). Poinçon 
de la Monnaie de Paris.  
Avec un ruban de présentation.  
98 x 65 mm - Poids net :92 g 
B. à T.B. 200 / 300 €

93  
fRANcE  
ORDRE NATIONAL DU MÉRITE  
Plaque de grand-croix du 1er type.  
En argent doré. Centre en 3 parties. Poinçon de 
la Monnaie de Paris Corne 1*.  
90 mm - Poids net : 116 g 
T.T.B. à SUP. 300 / 400 €

94  
fRANcE  
ORDRE DU MÉRITE AGRICOLE  
Ensemble de quatre pièces comprenant deux 
étoiles de chevalier en argent, une à bélière 
diamantée, une à bélière ciselée et centres en 
or émaillé (en écrin) et deux étoiles d’officier, 
une en AB et une en vermeil à bélière ciselée et 
centre en or émaillée (en écrin).  
A.B. et T.T.B. 120 / 150 €

95  
fRANcE  
ORDRE DES PALMES ACADÉMIQUES  
Ensemble comprenant :  
- un insigne de chevalier, modèle de luxe, en 
argent et émail (infimes éclats), bélière à pointes 
de diamants, fruits émaillés rouges, revers non 
émaillé ciselé. Ruban. 39 x 30 mm – 14 g. T.T.B.  
- un insigne de chevalier, en argent et émail, 
fruits émaillés verts. 34 x 25 mm - Poids brut : 8 g  
-deux miniatures, en argent et émail, une à 
bélière travaillée à pointes de diamant, une 
ornée de trois brillants. Rubans. 
- Quatre fèves émaillées représentant la Légion 
d’honneur, l’Ordre national du Mérite, les palmes 
académiques et les Arts & Lettres.  
- Deux cartes postales sur la Légion d’honneur 
dont une avec présentation et prix des modèles 
de luxe de la Maison Chobillon.  
- Insigne en bronze et bronze argenté, à tête 
d’Athéna, marqué de la devise de Roanne 
« CRESCAM et LUCEBO »  
T.T.B. 50 / 60 €

96  
pALmES AcAdÉmiqUES 
quatre insignes : trois de chevaliers et un 
d’officier de l’instruction publique.  
Trois en argent, dont un entièrement diamanté.  
Rubans.  
T.B. et T.T.B. 60 / 80 €

97  
fRANcE 
Médaille du Tonkin, Chine, Annam par Daniel 
Dupuis, instituée en 1885.  
Médaille pour l’armée de terre. 
Argent, ruban. 
T.T.B. 60 / 80 €

98  
fRANcE  
Médaille de la Société de tir d’Alger (1867-
1877). 
En bronze argenté.  
Ruban, avec bouton d’attache de boutonnière 
et bouton de petit module, de la société de tir 
d’Alger cousu sur le devant.  
T.T.B. 80 / 100 €

99  
fRANcE - diVERS  
Ensemble de douze pièces dont insigne de 
maire adjoint, médaille du preventorium des 
enfants du chemin de fer français en bronze, 
médaille de la prévoyance sociale en bronze, 
attribuée, médaille des épidémies du ministère 
de la guerre, en bronze, attribuée (1929), dans 
son écrin, médaille coloniale à agrafe à clapet 
« TONKIN » (poinçon d’orfèvre usé), médaille du 
Levant, en bronze, à agrafe « LEVANT », médaille 
« PRO PATRIA » de la Ville de Saumur (1908) en 
bronze argenté.  
Rubans.  
T.T.B. 80 / 100 €
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100  
cRoiX RoUGE fRANcAiSE  
- deux médailles rondes de l’association des 
dames françaises 1879. Argentées. Rubans à la 
Croix rouge.  
- Médaille de SF SBM en métal argenté. Ruban 
à la croix rouge et agrafe « CROIX ROUGE 
– SOCIETTE FRANCAISE AUX BLESSES 
MILITAIRES » 
- Médaille de l’UFF. En métal argenté. Matriculée 
10552. Ruban à agrafe CROIX ROUGE 
FRANCAISE.  
- Médaille ronde de l’association des dames 
françaises 14-18. Ruban à la croix rouge.  
- trois insignes émaillés de secouriste.  
- trois rappels de décoration.  
- Insigne de boutonnière émaillé du CRF.  
- deux insignes brodés.  
- Petit panneau indicateur « Croix rouge 
française ». 25 x 8 cm  
T.T.B. 200 / 300 €

101  
FRANCE - pREmièRE GUERRE moNdiALE  
Ensemble de huit pièces :  
Deux insignes de la journée du Poilu 1915 par 
Lalique, un avec poinçon d’orfèvre, deux croix 
de guerre, une 14-17 à ruban à quatre étoiles et 
une palme, une 14-18 à ruban TOE, une médaille 
« VERDUN GLOIRE PAIX » en bronze, médaille 
de l’Argonne en métal argenté à bélière boule, 
deux médailles interalliées, modèle de Morlon et 
modèle de Charles.  
Rubans.  
T.B et T.T.B. 80 / 100 €

102  
pREmièRE GUERRE moNdiALE  
Ensemble de cinq encadrés :  
- diplôme souvenir pour abandon de prix en 
faveur des œuvres de la guerre. Pensionnat St 
Laurent à Lagny.  
- citation à l’ordre du régiment, au nom du 
soldat Favre du 171e RI. Présenté avec sa croix 
de guerre. 
- citation à l’ordre du jour du soldat Pillard du 
256e RI. Encadré sous verre.  
- hommage de la nation au sapeur Lajoie du 
3e RG. Encadré sous verre.  
- citation du 23e régiment au nom de Broyer. 
Encadré sous verre. 30 / 50 €

103  
fRANcE  
MÉDAILLE COMMÉMORATIVE 1914-1918.  
Modèle de Morlon à bélière boule, en bronze. 
Ruban cousu à agrafe argentée « ENGAGE 
VOLONTAIRE » et une étoile de blessé émaillé 
rouge. 
40 x 30 mm 
T.T.B. 120 / 150 €

104  
mEdAiLLE dE VERdUN  
Deux médailles de Verdun en bronze, un 
modèle anonyme et un modèle Revillon à agrafe 
VERDUN.  
Rubans.  
T.T.B. 60 / 80 €

105  
fRANcE  
Deux médailles commémorant le pèlerinage 
de la délégation Lafayette des chevaliers de 
Colomb (1920).  
- au profil du Maréchal FOCH, lors de la visite 
de Metz. Ruban à agrafe au képi et bâton de 
maréchal.  
- au profil du Maréchal Pétain, lors de la visite de 
Verdun. Ruban à agrafe « VERDUN » 
On y joint une médaille portative de la Ligue 
des patriotes « Qui vive France » avec ruban 
Nichan Iftikhar et un insigne émaillé des anciens 
coloniaux. 200 / 300 €

106  
AUtoUR dE LA mÉdAiLLE miLitAiRE  
Ensemble de dix-neuf pièces comprenant : 
- deux médailles militaires IIIe Républiques dans 
leur boîte.  
- deux coupelles dont une du centenaire de la 
Médaille militaire.  
- cartes postales, breloques, porte-clefs.  
- montre « Les Médaillés militaires ».  
- brevet au nom de l›adjudant-chef Bernind du 
22e RIC. Fait le 9 juin 1922. Encadré sous verre. 
Insolé. 
A.B.E. 50 / 80 €

107  
ENSEmBLE dE qUAtRE toiLES pEiNtES : 
- insigne de la 1re armée française « Rhin 
Danube ». 45 x 30 cm  
- 5e DB. 45 x 29 cm  
- Train de la 5e DB. 50 x 45 cm. Déchirure.  
- troupes d’occupation de l’Allemagne. 
41 x 25 cm  
A.B.E. Encadrées sous verre. 100 / 150 €
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108  
mÉdAiLLE d’hoNNEUR dE LA REcoNNAiSSANcE 
fRANco-ALLiÉE  
En laiton. Ruban.  
40 x 36 mm 
T.T.B. à SUP. 120 / 150 €

109  
fRANcE - SEcoNdE GUERRE moNdiALE  
Ensemble de onze médailles dont médaille de 
Gembloux, médaille de la Résistance polonaise 
en France, médaille de la France libre, médaille 
de la Résistance, croix de guerre 1939, Croix 
du combattant volontaire, croix de l’association 
franco-britannique avec miniature, médaille 
commémorative de Mauthausen, médaille de 
l’internement pour faits de résistance avec 
miniature.  
En bronze.  
Rubans.  
T.T.B. 100 / 150 €

110  
fRANcE  
Médaille d’honneur de l’aéronautique. 
Trois médailles, de trois classes, bronze, argent 
et vermeil. Les trois attribuées à Robert PITRE. 
Dans leurs écrins de la Monnaie de Paris. 
Avec un brevet pour la médaille en vermeil 
(1996). 60 / 80 €

111  
fRANcE - diVERS  
Ensemble comprenant :  
- deux médailles du travail en argent et vermeil. 
Attribuées.  
Rubans. On y joint une rosette.  
- dix médailles de tables, dont neuf en bronze, 
une de l’exposition universelle de 1900 de Paris, 
une de l’exposition internationale de Bruxelles, 
quatre attribuées au ciseleur de bronzes Désiré 
SIMON, épreuve d’auteur d’une médaille du 
ministère de l’Agriculture.  
T.T.B. 30 / 40 €

112  
fRANcE 
Deux médailles du travail : 
- ministère du travail et de la Sécurité Sociale. 
Argent, ruban. 
T.T.B. 
- ministère des Affaires Sociales. 
Argent, ruban. 
T.T.B. 20 / 30 €

113  
ANNAm  
ORDRE DU DRAGON D’ANNAM  
Étoile de chevalier en métal argent, doré et 
émail (un éclat). Ruban.  
T.B. 100 / 150 €

114  
cAmBodGE  
ORDRE ROYAL  
Étoile de chevalier en vermeil, argent et émail. 
Ruban à rosette d’officier.  
Poinçon tête de sanglier.  
80 x 49 mm - Poids brut : 25 g 
T.T.B.  
On y joint un insigne d’officier de l’ordre du 
Muniséraphon. 100 / 150 €

115  
comoRES  
ORDRE DE L’ÉTOILE D’ANJOUAN.  
Étoile de chevalier, en argent et émail. Centre 
en plusieurs parties. Reste de poinçon tête de 
sanglier sur l’anneau.  
Ruban.  
64 x 45 mm - Poids brut : 30 g 
T.T.B. 80 / 100 €

116  
comoRES 
Ordre de l’étoile de la Grande Comore. 
Fragment d’insigne, croissant orné de brillants. 
2,5 x 3 cm - Poids brut : 4 g 
SUP. 30 / 50 €

117  
tUNiSiE Et BENiN  
Ensemble comprenant une étoile d’officier 
de l’ordre du Nichan Iftikhar de fabrication 
tunisienne, en argent et émail, au monogramme 
de Mohammed El Hadi (1902-1906) et une étoile 
de chevalier de l’ordre de l’étoile noire en métal 
argenté émaillé.  
Rubans.  
T.T.B. 80 / 100 €

118  
ALLEmAGNE  
CROIX DE FER  
Croix de fer de 2e classe (1914). En métal 
argenté et patiné noir. Trace de poinçon sur 
l’anneau.  
41 x 41 mm 
T.T.B. 80 / 100 €
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119  
fiNLANdE  
ORDRE DU LION.  
Étoile d’officier.  
En vermeil et émail. Centre en plusieurs parties. 
Restes de poinçon de titre. Court ruban à rosette 
et agrafe.  
39 mm - Poids brut : 20 g  
Dans son écrin au Lion finlandais, de la Maison 
TILLANDER.  
T.T.B. à SUP.  
On y joint une médaille de la Bravoure de 2e 
classe en bronze (1918). 100 / 150 €

120  
itALiE  
ORDRE DE SAINT MAURICE ET LAZARE  
Plaque de grand-croix en argent, laiton doré et 
émail (restaurations). 
Revers à attache basculante et deux crochets.  
81 mm - Poids brut : 52 g 
T.B. 200 / 250 €

121  
LUXEmBoURG 
ORDRE DU MÉRITE LUXEMBOURGEOIS  
Croix d’officier en métal doré et émaillé. Ruban 
à rosette.  
41 mm 
Dans son écrin, aux armes, avec rosette.  
SUP.  
On y joint la médaille luxembourgeoise de 
la Reconnaissance nationale pour faits de 
résistance pendant la guerre 1940-1945, en 
bronze. 80 / 100 €

122  
poRtUGAL 
ORDRE DE SAINT BENOIT D’AVIZ 
Plaque de grand-croix d’époque Républicaine.  
En argent, vermeil et émail (éclats au centre).  
Revers à attache basculante, poinçonnée.  
87 mm - Poids brut : 78,5 g 
B. 150 / 250 €

123  
poRtUGAL 
ORDRE DE LA TOUR ET DE L’ÉPÉE, fondé en 
1808. 
Collier de chevalier en argent émaillé, à quarante 
maillons alternants des tours, des épées dans 
des couronnes de laurier et de motifs rocailles. 
Un maillon cassé, en deux parties, petits éclats. 
Longueur: 88 cm - Poids brut: 138 g 
T.B. 500 / 600 €

124  
pRUSSE (ALLEmAGNE) 
Médaille du mérite, en réduction, modèle 
atypique de 1re classe.  
En argent, à branches émaillées à l’imitation de 
l’Aigle rouge. Centres en or émaillés, au chiffre 
FW sous couronne à l’avers, et « VERDIT UM 
DEN STAAT »  
Ruban jaune (insolé).  
24 x 20 mm - Poids brut : 3,5 g 
TT.B. 500 / 600 €

125  
cRoiX dE mALtE EN VERmEiL ÉmAiLLÉ BLANc 
(ÉcLAtS Et REStAURAtioNS AU cENtRE).  
Revers à attache basculante.  
52 mm - Poids brut : 12 g 
B. 250 / 300 €

126  
RUSSiE - GARdE impÉRiALE  
Insigne d’officier du Régiment SEMENOVSKY 
En vermeil et émail, monté en plusieurs parties.  
Attache à vis (manque l’écrou). Poinçon de titre 
84 (1908-1917) et d’orfèvre.  
45 mm - Poids brut : 13 g 
T.T.B 400 / 500 €

127  
SYRiE  
ORDRE DU MÉRITE SYRIEN.  
Croix de commandeur, en bronze doré et émail. 
Avec cravate.  
69 x 53 mm 
Dans son écrin aux armes syriennes de la Maison 
Huguenin.  
Accompagné de son diplôme en langue arabe.
 120 / 150 €

128  
VAticAN 
Ensemble de 3 décorations :  
- croix de Saint Jean de Latran. En métal 
argenté. Ruban.  
- médaille des pèlerins en terre sainte. En métal 
argenté. Ruban à agrafe Jérusalem.  
- médaille du mérite diocésain de Paris. En métal 
argenté. Ruban à agrafe.  
T.T.B. 80 / 100 €
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129  
oRdRES dE fANtAiSiE  
Ensemble de cinq pièces :  
Commandeur « Le Premier Secours en métal 
doré et émail, commandeur de l’ordre Franco-
outremerien, chevalier du mérite artistique 
social, Commandeur de l’ordre Arts lettres et 
sciences en écrin, chevalier de l’ordre du bien et 
du mérite.  
Métal doré et émail.  
T.T.B. 100 / 150 €

130  
Ensemble de ving-neuf écrins, pour décorations, 
avec monogramme ou attribution sur ou dans le 
couvercle. 
A.B.E. 80  /  100 €

131  
fRANcE 
Insigne du groupe aérien d’observation n° 591.  
En bronze argenté (petite réparation à une aile). 
Sans marque.  
45 x 45 mm. 
T.B. à T.T.B. 100 / 150 €

132  
LÉGioN d’hoNNEUR  
Maison Impériale Napoléon à Ecouen 
L.S. de Madame Campan, dame surintendante 
à Madame Richardon, dame de 1re classe, 
l’autorisant à s’absenter huit jours.  
À Ecouen le 9 octobre 1810.  
Une page. Signature « Genet Campan ». 
B.E.  
 
Madame veuve Richardon était dépositaire des 
comestibles et combustibles au sein de la Maison 
d’éducation. 60 / 80 €

133  
La Légion d’honneur, Les médaiLLes de 
sauvetage et Les ordres coLoniaux  
Ensemble de 8 planches en couleurs, présentant 
les différents insignes.  
43 x 32 cm  
Dans un cartonnage toilé.  
B.E. 80 / 100 €

134  
BREVEt dE LA dÉcoRAtioN dU LYS poUR 
LA GARdE NAtioNALE dE pARiS  
Sur vélin, au nom de Claude BEAUCE, éditeur et 
marchand de musique. Grenadier au 2e bataillon 
de la 3e légion.  
Gravé par Adam. 
Fait à Paris le 16 février 1815. Signatures du Duc 
de Montmorency et du Comte Dessolles.  
Cachet sec aux grandes armes de France. 
Usures.  
40 x 49 cm  
A.B.E. 60 / 80 €

135  
JApoN  
2 traductions de diplômes données à M. Louis 
Cheret de la 4e classe de l’ordre impérial du 
soleil levant (14 septembre 1904) et de la 3e 
classe de l’ordre impérial (7 septembre 1907) et 
du trésor sacré. 
Encadrés sous verre 
A.B.E. Règne de l’Empereur Meiji. 150 / 250 €

136  
fRANcE - tUNiSiE 
Lot de trois documents : 
- brevet de la société philanthropique des 
anciens chasseurs à pied. Au nom du sergent 
Micouloud du 14e BCP. 
- diplôme de la médaille commémorative édité 
par le journal des mutilés et combattants. Non 
attribué. Encadré sous protection. 
-  une lettre de nomination en français comme 
officier, en langue française, au nom de Marius 
Bouteille, négociant (1910). Encadré sous verre.
 30 / 50 €

137  
Louis duc d’orLéans grand maitre de L’ordre 
de saint Lazare et de notre dame du mont 
carmeL 
Jeton en argent, rond, daté 1723.  
29 mm - Poids net : 9,9 g 
T.B. à T.T.B. 100 / 150 €
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138  
fRANcE 
Trois pièces :  
- monneron de cinq sols 1792. En cuivre marqué 
« MONNERON FRERES NEGOCIANS ». En 
cuivre.  
- monneron de deux sols 1791. En cuivre marqué 
« MONNERON FRERES NEGOCIANS ». En 
cuivre.  
- Louis XVI ROI DES DRANCAIS. 2 sols 1793. En 
cuivre 300 / 400 €

139  
Médaille en bronze par F. Andrieu 
Avers : l’Empereur Napoléon Ier de profil. 
Revers : baptême du Roi de RomeM. DCCCXL. 
B. 
Diamètre : 70 mm 60 / 80 €

140  
fRANcE 
Napoléon Ier Empereur des Français d’après 
Tiolier. F. 
Jeton octogonal en argent. 
Revers : Electis Fidite Commissaires-Priseurs à 
Paris. 
Diamètre : 35 mm 
T.T.B. 
Dans son écrin en maroquin décoré à l’or au 
petit fer. 80 / 120 €

141  
fRANcE 
Médaille en bronze par J.M. Corbin. 
Avers : Légion d’honneur. 
Revers : Société d’entraide de la Légion 
d’honneur. 
T.B.  
Diamètre : 50 mm 40 / 60 €

142  
Ensemble de jetons, pièces et médailles de 
table dont médaille en argent de l’épidémie 
cholérique offert par le préfet de la Seine 
inférieure au nom du Conseil général à Madame 
LAHEURT (1892), dans son écrin marqué à l’or 
« Mme LAHEURT SŒUR Ste EUPHRASIE », 
médaille commémorative du Cessez le feu du 11 
novembre, dans son écrin, jeton commémoratif 
de la communion du Prince impérial, jetons de 
transport. 
40 pièces environ. 200 / 300 €

143  
Lot de vingt médailles en bronze, bronze doré, 
bronze argenté et argent. 
En bronze : 
- Cycliste par Contaux. Diamètre : 175 mm 
- Crédit Agricole Mutuel. Diamètre : 70 mm 
- Chanoine Leroy 1884-1957. Diamètre : 70 mm 
- Daguerre Niepce Paris 1892. Diamètre : 58 mm 
- GCO Topo Cabinet Roger Gilbert. Diamètre : 
64 mm 
- Cathédrale de Strasbourg. Diamètre :60 mm 
- Exposition universelle internationale 1900. 
Diamètre : 64 mm 
- Avensan (médoc), dorée. Diamètre : 66 mm 
- Syndicat des médecins français 1937. Diamètre : 
102 mm 
- Comice agricole concours 1866. 
- L’Aurore 1914 / 1915 « Qu’est-ce que cela ? 
C’est la nuit… », rectangulaire. 81 x 61 mm 
- Médaille d’or de l’Exposition universelle Saint 
Louis 1904, triangulaire. 70 x 70 mm 
- Libération de l’Alsace. Diamètre : 51 mm. Écrin. 
- « Vaincre ou mourir 1790 ». M.E. Diamètre : 
40 mm 
- Gloria Victoriens, avers. Diamètre : 60 mm 
En argent : 
- GCO Topo 1947 Cabinet Roger Gilbert. 
Diamètre : 64 mm - 128,6 g 
- Éducation nationale 1959. Diamètre : 45 mm - 
41,5g 
- Chanoine Leroy 1884-1957. 
- Fédération agricole. Diamètre : 69 mm - 191,1 g 
Argentée : 
-Juan Antonio Samaranch. Président du CIO 
1980-2001. Diamètre : 65 m. Écrin. 100 / 150 €

139
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144  
fRANcE 
Médaille en bronze par R. Mayot. 
République française. Conseil constitutionnel. 
Lois et droits de l’homme. 
Diamètre : 82 mm 
T.T.B. 80 / 100 €

145  
Deux médailles de prix de coiffeurs de la 
chambre syndicale de la Ville de Paris.  
En cuivre argenté, attribuées à « A.LIS » en 1888 
et 1889.  
En écrin.  
50 et 45 mm 
T.T.B. 20 / 30 €

146  
fRANcE 
Quatre pendentifs, insignes de journée :  
« Pour toujours 1870-1915 », « Le Vainqueur »  
Argent, bronze.  
On y joint un insigne de promotion ESM Général 
Guillaume, un grattoir d’allumettes et un insigne 
de boutonnière.  
B.E. 1re Guerre mondiale. 40 / 50 €

147  
Deux médailles :  
- retirage en étain d’une médaille 
commémorative de la bataille d’Arnhem (1944).  
- médaille polonaise en bronze, commémorative 
de Bronisław Gembarzewski historien militaire et 
directeur du Musée national de Varsovie (1872-
1941). 30 / 40 €

148  
Écrin de trois médailles en maroquin rouge 
frappé à l’or « CPC ». Fermoir et charnières en 
laiton doré finement.  
Intérieur en soie ivoire et velours vert, il contient 
trois médailles en bronze patiné (64 mm) :  
- médaille par Wyon. Avers au profil de Paxton. 
Revers au Crystal palace (1854). 
- médaille par Adams. Avers aux profils de 
la Reine Victoria et du Prince Albert. Revers 
« Ornatur Porpiis Industria Donis » (1854). 
- médaille à l’allégorie de la Science et de 
l’Industrie. , commémorant le déplacement du 
Crystal Palace (1854).  
A.B.E. Coffret en E.M. (manques). 100 / 150 €

148
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149  
Talon de lance.  
En bronze à patine verte.  
Hauteur : 23 cm  
Louristan, 1er siècle avant J.C. 200 / 300 €

150  
Longue dague dite main gauche 
Fusée en bois (manque le filigrane en grande 
partie), monture en fer forgé, pommeau 
sphérique, garde à coquille ajourée et ciselée 
de rinceaux et deux longs quillons droits. Lame 
entièrement et finement ajourée, à gouttières et 
décor de croix. 
Fin du XVIIe- début du XVIIIe siècle. 
A.B.E. (petits manques à la coquille) – 
probablement dérivée d’une épée. 900 / 1200 €

151  
Épée dite à taza 
Fusée entièrement filigranée de fer, pommeau 
ovoïde, garde à deux longs quillons ciselés 
et ajourés en chaînettes, coquille postérieure 
gravée de poissons, trophées d’armes et 
fleurs de lys. Lame à méplat médian ciselée de 
rinceaux. 
Espagne, en partie du début du XVIIIe siècle. 
Composite. 500 / 600 €

152  
Sabre d’officier de maréchaussée modèle 1787.  
Fusée entièrement filigranée de laiton. Monture 
en laiton découpé et doré (restes), garde à une 
branche principale et trois branches secondaires. 
Quillon en goutte d’eau. Lame droite type 
« latte » épointée, à dos plat, gravée de rinceaux, 
avec restes de bleui et d’or au tiers.  
A.B.E. S.F. Fin du XVIIIe siècle. 500 / 600 €

153  
Sabre d’officier volontaire dit « au lion 
grimpant ».  
Poignée recouverte de cuir avec double 
filigrane. Monture en laiton, garde ajourée au 
lion grimpant tenant un pic au bonnet phrygien. 
Lame cintrée à dos plat, pans creux et gouttière, 
poinçonnée au talon « MR » (Cabannes, actif de 
1790 à 1792). 
A.B.E. S.F. Époque révolutionnaire. 300 / 400 €

154  
Épée d’officier.  
Fusée à plaquettes de nacre. Monture en 
laiton doré, garde à une branche à décor d’un 
lion s’abreuvant dans une coquille, clavier 
asymétrique à décor de trophées d’armes 
à l’antique. Quillon à enroulements. Lame 
triangulaire de la fin du XVIIIe siècle gravée doré 
et bleuie au tiers de soleils et devise « NON 
SOLIS CEDITS »  
A.B.E. S.F. Époque Premier Empire. 300 / 400 €

155  
Épée d’officier, modèle 1817 à ciselures.  
Fusée en corne avec filigrane. Monture en laiton 
ciselé, garde à une branche, clavier ciselé au 
coq sur faisceaux de drapeaux. Contre clavier à 
pompe, bloqué.  
Lame à arête médiane de Coulaux à Klingenthal.  
A.B.E. S.F. Monarchie de Juillet. 80 / 100 €

156  
Glaive d’artillerie modèle 1831.  
Poignée en laiton, garde à deux quillons 
droits. Lame à arête médiane gravée au talon 
« Châtellerault 1833 » et « Pihet Frères » (traces 
de piqûres). Fourreau en cuir à deux garnitures 
en laiton.  
A.B.E. 80 / 100 €

157  
Épée attribuée à un dignitaire ou un officier 
supérieur belge.  
Fusée à plaquettes de nacre. Monture en laiton 
ciselé et doré, pommeau à la couronne royale 
en ronde bosse, garde à une branche à décor de 
feuillages et de têtes de faune. Clavier orné de la 
couronne et de feuilles de chêne et de laurier.  
A.B.E. S.F. Milieu du XIXe siècle. 200 / 250 €

armes blanches

149
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158  
Stylet corse monté à la génoise 
Poignée à pans en écaille de tortue, incrustée 
de plaques de nacre, enrichie de quatre filets en 
torsades en nacre. Monture en métal argenté. 
Pommeau à pans. Virole découpée. Superbe 
lame à dos plat et contre tranchant, à pans à la 
pointe et à jours au talon, gravée en fort relief 
sur une face « Vendeta » et, sur l’autre face, 
« Morte », enrichie de rinceaux sur fond amati. 
Fourreau en bois recouvert de tissu mauve, 
(usure), à trois garnitures et chainette en métal 
argenté découpé. 
Avec sa chainette de suspente. 
B.E. Milieu du XIXe siècle. Couteau en très bon 
état. 
Longueur : 26,3 cm - Longueur lame : 16 cm
 300 / 400 €

159  
Sabre de cavalerie allemand modèle 1852.  
Poignée en bois (manque le filigrane). Monture 
en fer, garde à coquille poinçonnée « 9 H 75 ». 
Lame cintrée d’Alex Coppel à Solingen, à dos 
rond daté « 85 » Fourreau en tôle de fer à un 
bracelet « R PC 24 64 » (ancien matricule « 9 H » 
biffé).  
E.M. Fin du XIXe siècle. 80 / 100 €

160  
Épée d’officier modèle 1817 à ciselures.  
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton doré, garde à une branche, clavier à 
l’Aigle sur faisceau de drapeaux. Contre clavier à 
pompe.  
Lame à arête médiane de Klingenthal, 
poinçonnée. Fourreau en cuir (cassure) à deux 
garnitures en laiton doré.  
B.E. Époque Second Empire. 200 / 250 €

161  
Hache de sapeur. 
Large fer à dos marteau, manche en frêne noirci 
à douille en fer et laiton. 
B.E. Époque Second Empire. 200 / 250 €

162  
Épée d’officier d’administration.  
Fusée à plaquettes de nacre. Monture en laiton 
doré, garde à une branche, clavier ajouré. Fine 
lame triangulaire gravée à l’acide de rinceaux à 
la moitié.  
A.B.E S.F. IIIe République. 80 / 100 €

163  
Sabre d’officier supérieur chilien.  
Poignée (fêles) avec double filigrane. Monture en 
laiton ciselé et doré. Pommeau en tête de lion, 
garde à une branche ajourée de feuillages, orné 
sur la branche d’un motif aux grandes armes 
chiliennes.  
Lame courbe à dos arrondi, pans creux, 
gouttières et fort contre tranchant à l’extrémité, 
gravée et richement dorée au talon a décor de 
trophées d’armes. Signée au talon et sur le dos 
WESTER & CO SOLINGEN et marquée TAGLIO 
FERRO. Fourreau en tôle de fer à deux bracelets, 
pontet et anneau de suspente.  
Avec sa dragonne à cordon en passementerie 
de fil orange, coulant et gland en passementerie 
dorée.  
B.E. Fin du XIXe siècle. 300 / 400 €

164  
Deux couteaux de poche : 
- Laguiole arbalète G. David. Couteau de poche 
pliant à cran d’arrêt. Flasques en corne. Monture 
en laiton. 
- Couteau de poche pliant Opinel à virobloc n° 9 
Opinel. Poignée en bois verni. 
Longueur fermé : 12,2 cm 
T.B.E. 80 / 100 €

165  
Djambya miniature. 
Poignée et fourreau en argent damasquiné. 
Lame courbe décorée. 
Longueur : 15,2 cm 
XIXe siècle. 80 / 120 €

166  
Sabre d’officier du 8e régiment d’artillerie de 
campagne, 1er Rhénan, von Holtzendorff. 
Poignée recouverte de galuchat avec filigrane. 
Monture nickelée, garde à la Blücher à deux 
demi-oreillons. Lame cintrée de WKC gravée à la 
moitié de rinceaux feuillagés, trains d’artillerie, 
canons entrecroisés et du nom du régiment 
« Reit Abteil Feldart – Rgt v. Holtzendorff 
(1.Rhein) n° 8 ».  
A.B.E. (Oxydations) S.F. Vers 1880-1900.
 100 / 150 €
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167  
Sabre de cavalerie modèle 1889 d’officier du 20e 
régiment de dragons, 1er régiment badois.  
Poignée en caoutchouc durci. Monture en 
maillechort, garde à coquille ajourée à l›aigle 
prussien (utilisé également par le Duché de 
Bade).  
Lame droite de WKC, à pans creux, gravée à 
la moitié de rinceaux feuillagés, chevaux et 
cavaliers et d›un cartouche à fond noirci « 1 Bad. 
Leib-Drag Rgt. N° 20 ».  
Fourreau en fer noir à un anneau. 
A.B.E. 400 / 600 €

168  
Deux lames :  
- petite lame de poignard, à gouttière.  
- lame de wakizashi, à dos biseauté. Traces 
de signature sur la soie. Tsuba en bronze. 
Longueur totale : 35 cm 80 / 100 €

169  
Poignard dit Koukriss.  
Poignée en corne. Monture en bronze. Lame 
courbe marquée « Cokkha Army 210 ». Fourreau 
en cuir. 
XXe siècle. 80 / 100 €

170  
Deux baïonnettes à douille à virole médiane 
(manque une). 
Longueurs : 52,5 et 53,5 cm 50 / 60 €

171  
RUSSiE 
Baïonnette modèle 1891 / 30. Lame cruciforme. 
B.E. 
On y joint une baïonnette française modèle 
1936. S.F. 50 / 60 €

172  
ALLEmAGNE 
Baïonnette modèle 98 / 05. 
Poignée bois. Lame d’Eickhorn. Fourreau en cuir. 
A.B.E. 60 / 80 €
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173  
Petit pot à feu rond, en fonte de fer, à bourrelet 
à la bouche et trois anneaux de renfort.  
Lumière de mise à feu. 
XVIIe / XVIIIe siècle. 
Calibre 23 mm 
Diamètre à la base : 84 mm - Hauteur : 125 mm - 
Poids : 2,7 Kg 300 / 400 €

174  
Pot à feu, en fonte de fer, à pans et bassinet. 
Lumière à bassinet. 
XVIIe / XVIIIe siècle. 
Calibre 24 mm 
Diamètre à la base: 58 mm - Hauteur : 138 mm - 
Poids : 1,5 Kg 200 / 300 €

175  
Trois boulets en fonte de fer : 
- 98 mm - 3,820 kg 
- 72 mm - 1,466 kg 
- 65 mm - 1,064 kg 
 
Provenance : Champ de bataille de Waterloo.
 150 / 200 €

armes à feu

176  
Lot de quatre boulets déformés : 
- 59 mm - 428 g (chemisé) 
- 72 mm - 716 g 
- 49 mm - 538 g 
- 43 mm - 194 g 
 
Provenance : Champ de bataille de Waterloo. 
On y joint un éclat d’obus et une balle déformée.
 100 / 200 €

177  
Ensemble provenant du champ de bataille de 
Waterloo, comprenant :  
- 12 biscaïens dont 10 d’environ 16 mm, 2 
d’environ 11 mm 
- 2 silex d’arme à feu. 
 
Provenance : Ancienne collection Verly. 80 / 120 €
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178  
Pistolet d’arçon type réglementaire, transformé 
Canon rond, à pans au tonnerre, avec restes de marquage. Platine à corps 
plat (traces de marquage, manque le chien). Garnitures en laiton.  
Longueur : 36 cm  
Dans l’état (accidents et manques, raccourci). Vers 1730-1750. 80 / 100 €

179  
Paire de petits pistolets à silex de voyage 
Canons ronds légèrement tromblonnés aux 
bouches, gravés aux tonnerres. Patines signées 
« Desbordet à Vitro » et chiens col de cygne à 
corps ronds. Garnitures en fer décoré. Baguettes 
en fer. Crosses en noyer en partie sculpté. 
B.E. Vers 1750-1780. 600 / 800 €

180  
Pistolet à silex de voyage 
Canon rond à balle forcée. Platine et chien 
col de cygne à corps ronds. Garnitures en fer 
découpé. Crosse en noyer. Pommeau bec de 
corbin. 
B.E. Vers 1760-1780. 300 / 400 €

181  
Petit pistolet à coffre à silex 
Canon rond à balle forcée. Coffre gravé signé 
« Wilson », « London ». Pontet gravé. Pommeau 
en argent ciselé. 
B.E. Vers 1780. 300 / 400 €

182  
Paire de pistolets à coffre à silex 
Canons ronds à balle forcée. Coffres gravés 
signés « W. Jones London ». Détentes rentrantes. 
Crosse en noyer à joues plates. 
B.E. Vers 1800 (un chien complet mais cassé). 
Fabry 500 / 600 €
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183  
Forte platine de fusil rempart à silex russe 
Platine poinçonnée B sous couronne et fort chien 
avec cran de sécurité à corps plat. Bassinet en 
laiton.  
Longueur : 16,5 cm  
A.B.E. Début du XIXe siècle. 100 / 150 €

184  
Pistolet d’officier à silex 
Canon à pans ruban, Platine et chien à corps 
plat. Garnitures en fer découpé, gravé. Baguette 
en fer. Crosse en noyer en partie quadrillé.  
E.M. (Piqûres et petits manques au bois). Vers 
1820. 200 / 300 €

185  
Pistolet d’arçon à percussion modèle 1822 T bis 
pour la Marine 
Canon rond à méplats au tonnerre avec 
marquage poinçonné et daté « 1832 ». Platine 
gravée « M.R.de Tulle » (en partie effacée) et 
chien matriculé comme le canon. Garnitures 
en laiton poinçonné, crochet de ceinture et 
baguette en fer. Calotte frappée de l’ancre.  
Crosse en noyer poinçonnée à l’ancre. 
Longueur du canon : 19,8 cm – Longueur totale : 
34,5 cm  
B.E. 550 / 650 €

186  
Fusil d’infanterie à percussion modèle 1822 Tbis 
Canon rond à pans au tonnerre, daté « 1827 ». Queue de culasse frappée 
« Tbis ». Platine avec reste de gravure « Mre Rle de Mutzig ». Garnitures et 
baguette en fer. Crosse en noyer avec marquages. Avec sa baïonnette à douille. 
Longueur canon : 102,5 cm -Longueur totale : 141 cm 
A.B.E (piqûres). 300 / 400 €

187  
Fusil de chasse à silex transformé à percussion, deux coups 
Canons en table. Platines signées « MURGUE A ST ETIENNE » et chiens à corps 
plat, gravés. Garnitures en fer découpé et gravé. Crosse en noyer marbré, à 
joue, sculpté d’une hure de sanglier et d’une rosace (entures sur le retour des 
plaque de couche) Baguette en bois à embout laiton.  
A.B.E. Vers 1830. 
 
Murgue, dynastie d’arquebusiers stéphanois. 250 / 300 €
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188  
Fusil de chasse à percussion, deux coups 
Canons en table, ruban. Platines avant gravés de rinceaux feuillagés et chiens de 
chasse. Chien gravé en suite (un chien uni anciennement changé). Garnitures en fer 
gravé en suite de gibiers et rinceaux (usures).  
Crosse en noyer. Baguette en bois à embout laiton.  
Longueur : 114 cm  
A.B.E. Vers 1830. 150 / 200 €

189  
Fusil de chasse à percussion, deux coups, « Peyret Dumarest Fils A St Etienne » 
Canons en table ruban. Platines arrière signées. Chiens ciselés de rinceaux et en têtes 
de chien. Garnitures en fer gravé. Crosse en noyer en bec de canard ornementé. 
Baguette en fanon à embout laiton.  
Longueur : 110 cm  
A.B.E. (Entures vers la plaque de couche). Vers 1830.  
 
Pierre & Claude Peyret Dumarest. Actif sous la Restauration et la monarchie de Juillet. 250 / 300 €

190  
Pistolet d’arçon d’officier modèle 1833 à 
percussion 
Canon à pans, rayé, ruban, damas, légèrement 
tromblonné à la bouche, poinçonné au tonnerre 
et daté « 1848 ». Platine arrière gravée « Mre Nle 
de Châtellerault » et chien à corps ronds. Pontet 
repose-doigt. Baguette en fer. Pommeau avec 
masselotte. 
B.E. (manque l’embout de baguette). 700 / 800 €

191  
Court fusil de chasse double, de dame, à percussion.  
Canons en table ruban (piqûres) marqués à l’or sur la bande « BLANCHARD BREVETE 
A PARIS ». Platines avant signées et chien à corps plat. Garnitures en fer uni, 
découpé. Crosse en noyer sculpté, à joue, en partie quadrillé, sculpté d’un bec de 
canard. Baguette en fanon à embout en laiton.  
Longueur : 92 cm  
A.B.E. (À nettoyer) Vers 1830-1840.  
 
Blanchard, actif à Paris, rue de Cléry. Il s’associe avec Houillier. 300 / 400 €
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192  
Revolver poivrière à percussion, à quatre coups  
Bloc de canons ronds et coffre en bronze. Crosse 
en noyer à joues rondes. 
A.B.E. Vers 1840. (Accident de ressort).  
 200 / 250 €

193  
Paire de pistolets à coffre à percussion. 
Canons à pans, rubans, damas. Coffres à platines 
arrière gravés. Montures en fer. Chiens en tête 
de lion. Crosse en noyer à pommeaux ovales. 
B.E. Vers 1840 / 1850. 300 / 350 €

194  
Pistolet couteau à lame pliante Rodgers, à 
percussion, un coup. 
Canon en bronze à pans. Détente pliante. Deux 
lames à arrêtes médiane à crans d’arrêt. 
Flasques à plaquettes de corne.  
Crosse avec réserve et moule à balle incorporé. 
A.B.E. Vers 1850. 600 / 800 €

195  
Paire de petits pistolets double, à coffre, et à 
percussion 
Canons ronds, à balle forcée, en table. Coffres et 
pontets en fer gravés. Crosses en noyer décoré 
d’incrustations d’argent et de pièces de pouce 
en écu. Pommeaux à portières. 
B.E. Vers 1840 / 1850. 300 / 400 €

196  
Petit tromblon à silex d’Afrique du Nord 
Canon rond, décoré d’incrustations, fortement 
évasé à la bouche. Platine et chien col de cygne 
à corps ronds. Garnitures en bronze. Crochet de 
ceinture en fer. Crosse en noyer. 
E.M. Vers 1850 (accident et manque au bois).
 200 / 300 €

197
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197  
Beau pistolet oriental 
Canon rond à bourrelet à la bouche profusément décoré à l’or d’un 
trophée d’armes et de rinceaux. Point de mire en argent rayonnant. 
Platine à corps rond ciselée sur fond d’or et signée. Chien col de cygne à 
corps plat. Garnitures en fer décoré en suite de feuillages et de rinceaux 
sur fond d’or. Pièce de pouce en argent. Baguette en fer. Crosse en 
noyer incrustée de fils d’argent. 
A.B.E. Vers 1850 (petits manques d’incrustations). 1 500 / 2 500 €

198  
Pistolet Deringer Sharps 1858, quatre coups, calibre 32 annulaire 
Bloc de quatre canons superposés par paires, coulissant.  
Percuteur tournant. 
Carcasse en bronze avec marquages.  
Plaquettes de crosse quadrillées.  
B.E. 400 / 500 €

199  
Pistolet à coffre de tir, à percussion annulaire, un coup, calibre 9 mm 
Canon à pans. Coffre gravé. Pontet en fer. Crosse en noyer quadrillé. 
E.M. Vers 1860. 100 / 150 €

200  
Fusil de chasse à broche, deux coups, calibre 16.  
Platines signées TERRAIL A AUCH. Garnitures en 
fer.  
E.M. (Oxydations). Vers 1870.  
 
Terrail, actif vers 1850-1870. 80 / 100 €

201  
Fusil de chasse à broche, système Lefaucheux, 
deux coups, calibre 12 
Canons ronds en table en damas. 
Signé sur la bande « Fd Claudin breveté Bld des 
Italiens 38 à Paris ». 
Platine arrière signée, chien, bascule et clé 
finement gravés à décor d’animaux (chiens, 
perdrix, lièvre, renard, bécasses, cerf et héron). 
Pontet bleui avec le chiffre JB en or. 
Vers 1860-1870. 
B.E. 400 / 500 €

201
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202  
Revolver à broche système Lefaucheux, six 
coups, calibre 7 mm 
Canon rond à pans au tonnerre, barillet et 
carcasse gravés, détente pliante. 
A.B.E. Vers 1870. 200 / 250 €

203  
Revolver à broche, système Lefaucheux, six 
coups, calibre 7 mm 
Canon à pans, détente pliante, baguette en fer, 
plaquette de crosse en bois noirci quadrillé. 
E.M. (piqûres). Vers 1870. 60 / 80 €

204  
Revolver Smith & Wesson n° 1 3rd issue, sept 
coups, calibre 22 annulaire. 
Canon rond, rayé, à bande, avec beau marquage. 
Barillet évidé. Détente éperon. Plaquettes de 
crosse en noyer. 
B.E. Vers 1870. Finition poli blanc. 350 / 400 €

205  
Revolver Forehand Arms, cinq coups, calibre 36. 
Canon rond avec bande sur le dessus. Finition 
nickelée. Plaquettes de crosse en ébonite 
quadrillé au sigle « FW » et blason U.S. 
A.B.E. Vers 1870 (usure du nickelage). 250 / 350 €

206  
Revolver à broche, six coups, calibre 9 mm 
Canon rond, carcasse ouverte. Plaquettes de 
crosse en noyer verni. Calotte à anneau.  
Fabrication liégeoise.  
E.M. (Simple action et retour de queue de 
détente à revoir). Vers 1870. 100 / 150 €

205

204

203202
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207  
Revolver US Blue Jacquet, six coups, calibre 22 à 
percussion annulaire.  
Carcasse fermée. Canon rond et barillet gravés. 
Détente éperon. Plaquettes de crosse en noyer. 
B.E. Vers 1870. 250 / 350 €

208  
Pistolet à broche « P. BERJAT », système 
Lefaucheux, deux coups, calibre 12 mm 
Canons en table, rayés, bleuies. 
Coffre et carcasse finement gravés ciselé, de 
rinceaux feuillagés. 
Détentes rentrantes. Crosse en ébène sculptée. 
B.E. Vers 1870. 250 / 350 €

209  
Revolver à broche, système Lefaucheux, 12 
coups, calibre 9 mm 
Canin rayé, à pans au tonnerre frappé « FM 
breveté », barillet évidé, poinçonné de liège. 
Baguette en fer, plaquettes de crosse en ébène. 
B.E. Vers 1870-1880. Finition bronzée.
 1 200 / 1 500 €

210  
Carabine de tir à chargement par la culasse, un coup calibre 9 mm 
Canon à pans, garnitures en fer découpé, pontet mouvementé, crosse en noyer verni en partie quadrillé. 
Vers 1870-1880. 
B.E. 150 / 200 €

207
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211  
Revolver U.S. Pionneer, cinq coups, calibre 32 
annulaire. 
Canon rond. Barillet évidé et carcasse 
entièrement gravée de rinceaux feuillagés et de 
l’aigle. Détente éperon. Plaquettes de crosse en 
noyer sculpté (usure). 
B.E. Vers 1870-1880. 300 / 400 €

212  
Revolver à broche système Lefaucheux, 6 coups 
calibre 7 mm 
Canon rond. 
Barillet gravé. Détente pliante. 
Plaquettes de crosse en ébène. Finition bleuie. 
B.E. Vers 1870-1880. 150 / 200 €

213  
Petit revolver type « Puppy », 6 coups, 
calibre 5,5 mm 
Détente pliante. Baguette en fer. 
B.E. Finition poli-glacé.  
Présenté dans un étui à cigare porte-monnaie. 
En cuir, gainé de soie et velours violet. 
A.B.E. Vers 1870-1880. 400 / 500 €

214  
Pistolet de tir, un coup, calibre 6 mm 
Canon à pans. Détente éperon.  
Plaquettes de crosse quadrillé. 
Mauvais état. Piqures. Vers 1880. 60 / 80 €

215  
ALLEmAGNE dE L’ESt 
LP 1. 
Pistolet signaleur de 26,5 mm originaire 
d’Allemagne de l’Est.  
Carcasse et canon en alliage léger anodisé noir, 
canon basculant verrouillé par une clé placée 
sous le pontet, plaquettes de crosse en plastique 
noir. 
Fabrication V.E.B. Ernst Thälmann Werk à Suhl. 
T.B.E. 
Longueur : 27,2 cm - Poids : 820 g 80 / 120 €

215
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216  
AUTRICHE 
LP 57. 
Pistolet signaleur autrichien de 26,5 mm 
Carcasse-poignée en matière plastique noir, 
canon formé d’un tube fretté, basculant vers le 
bas. 
Fabrication Wiener Heereswaffen Fertigung à 
Vienne (17 000 exemplaires). 
T.B.E. 
Longueur : 23 cm - Poids : 730 g 80 / 120 €

217  
ALLEMAGNE  
Pistolet lance-fusée allemand Weber modèle 
1915. 
Canon et carcasse en bronze. Plaquettes de 
crosse en bois (éclats). Bride de crosse frappée 
« ST & B 15 »  
A.B.E. 1re G.M. 80 / 100 €

218  
ALLEMAGNE 
Pistolet signaleur allemand Walther 1934, 
calibre 26,5 mm 
Carcasse en alliage léger anodisé gris, canon 
basculant verrouillé par une clé placée sous 
le pontet, plaquettes de crosse en ébonite 
quadrillée. 
Fabrication Walther Waffenfabrik. 
T.B.E. 2e G.M.  
Longueur : 24,8 cm - Poids : 750 g 200 / 300 €

219  
Pistolet piège à percussion, système ISABEY  
Canon, chien poinçonné « ISABEY » et monture 
en bronze. Monté sur chandelier.  
B.E. 100 / 150 €

220  
Revolver Type Colt Navy Euroarms à percussions, 
6 coups, calibre 36 
Canon à pans, barillet et carcasse en laiton 
gravés, plaquettes de crosse en noyer vernis, 
reproduction italienne. 
Présenté dans un coffret en plaquage de chêne, 
gainé de velours écarlate avec une poire à 
poudre en cuivre et un moule à balle en laiton.  
A.B.E. 400 / 500 € 220

218

216
212
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221  
Moule à balles de boîte, rond, en acier, avec coupe-jet et une branche démonte canon à balle forcée. 
Calibre : 18 mm - Longueur : 10 cm 60 / 80 €

222  
BRAUm Et BLoEm, dUSSELdoRf 
Rouleau d’origine de 10 boîtes de 100 capsules à fulminate, soit 1000 capsules. Dans son emballage 
d’origine. 
XIXe siècle. 80 / 120 €

223  
Distributeur d’amorces de boîte ou de poche, en laiton, signé « Leveque » 
Leveque : arquebusier à Alençon, 1830-1840. 50 / 60 €

224  
[cURioSitÉ] 
Détonateur à amorces « Universel » avec mode d’emploi. 
Dans sa boîte avec étiquette « Le Cambriolage désormais impossible ». 
Fabricant « A. Pessac » (Gironde). 
B.E. Complet. Avec sa boîte et sa notice. 30 / 50 €

Projets de camouflage

225  
coRBiN - SEctioN dES cAmoUfLEURS  
Traction avant, avec roues directionnelles, 
camouflée par Eugène CORBIN. 
En tôle de fer avec camouflage en nuances de 
gris. Avec sa bâche camouflée sur le toit. 
24 x 11 cm 
A.B.E. Vers 1939. 300 / 350 €

226  
coRBiN - SEctioN dES cAmoUfLEURS  
Grand char type Renault FT 17 camouflé par 
Eugène CORBIN.  
Jouet mécanique, en tôle de fer avec 
camouflage sur le corps. Marque du fabricant 
« JOUET FRANÇAIS ». Avec restes de chenille en 
caoutchouc camouflé. 45 x 15 x Hauteur : 20 cm  
A.B.E. Vers 1939.  
 
Provenance :  Siège des Magasins réunis, rue de 
Turenne à Paris. 300 / 350 €

227  
coRBiN - SEctioN dES cAmoUfLEURS  
Hydravion monoplan camouflé par Eugène 
CORBIN.  
Jouet à hélice mécanique, en tôle de fer avec 
camouflage trois tons sur le dessus du corps et 
des ailes.  
A.B.E. Vers 1939.  
 
Provenance : Siège des Magasins réunis, rue de 
Turenne à Paris. 300 / 350 €

228  
coRBiN - SEctioN dES cAmoUfLEURS  
Wagon de train camouflé par Eugène CORBIN.  
Jouet en tôle de fer avec camouflage de nuances 
de gris, et dessus à l’imitation d’un rail. 19 x 5 cm  
A.B.E. Vers 1939.  
 
Provenance :  Siège des Magasins réunis, rue de 
Turenne à Paris. 300 / 380 €

229  
coRBiN - SEctioN dES cAmoUfLEURS  
Avion monoplan camouflé par Eugène CORBIN.  
Jouet à hélice et roues mécaniques, en tôle de 
fer avec camouflage trois tons sur le dessus du 
corps et des ailes, et camouflage blanc sur le 
dessous. 30 x 48 cm 
A.B.E. Vers 1939.  
 
Provenance : Siège des Magasins réunis, rue de 
Turenne à Paris. 300 / 400 €
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230  
Beau pommeau de canne.  
En argent, ciselé en fort relief de scènes de 
combats entre chevaliers médiévaux 
Virole en or décoré d’armoiries de ville, 
d’armoiries de famille (que l’on retrouve 
également sur un des boucliers des chevaliers) et 
de trophées d’armes. 
Le sommet du pommeau est orné d’un 
monogramme entrelacé (PB ?) en or appliqué, 
ceinturé en suite de petits cartouches ornés 
de motifs en or appliqué et ciselé de fleurs 
et trophées d’armes (deux cartouches 
volontairement effacés).  
Fût en ébène sculpté façon épineux, cassé à sa 
moitié.  
Longueur : 42 cm  
A.B.E. Époque début du XIXe siècle.
 1 000 / 1 500 €

231  
Belle et rare canne entièrement en ébène 
poignée sculptée de « la République » en buste. 
T.B.E. Fin du XIXe - XXe siècle.  
Longueur : 89,5 cm 400 / 600 €

232  
Canne du soir à pommeau en opale. 
(Accident à la férule). 
Longueur : 79,5 cm 120 / 150 €

233  
Petite canne.  
Fût en palissandre. Pommeau en laiton doré et 
argenté à décor d’une scène de genre gravé et 
d’une frise grecque. Virole en fer.  
B.E. Tolède. Longueur : 86 cm 150 / 180 €

234  
Canne en bois noirci. 
Poignée corbin en corne en forme de tête de 
chien aux yeux de verre. 80 / 120 €

235  
Canne à fût en acajou du type dit de « Toulouse 
Lautrec », baguée de bronze. 
Pommeau sphérique se dévissant, découvrant un 
emplacement avec fiole en verre et bouchon en 
liège sur ressort. 
Longueur totale : 96 cm 150 / 250 €

236  
Canne à poignée Milord en argent repoussé. 
Longueur : 22 cm (fût coupé). 100 / 150 €

237  
Bâton de poilu en bois patiné. Sculpté d’un 
serpent enroulé.  
1re G.M. 150 / 200 €

238  
Canne de tranchée dites de poilu 1914-1918. 
Sculpté en torsades à jours formé par des 
serpents mouvementé. 
Accidents.  
Longueur : 91 cm 80 / 100 €

239  
Lot de quatre cannes : 
- à poignée milord, en argent repoussé à décor 
de fleurs. 
- à poignée Milord en argent repoussé à décor 
de rinceaux figurant un chien. 
- à poignée en argent repoussé à décor de 
fleurs. 
- basque, à pommeau en corne. Fût scarifié. 
Férule en fer. 200 / 300 €

cannes

230 231 232 233 234 235 238
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chasse et nature

240  
Permis de chasse « République française » 
d’époque IIe République. 
Département de l’Indre. Fait à Châteauroux, le 
18 septembre 1852. 
38 x 28,5 cm 
Cachet sec. 120 / 150 €

241  
Permis de port d’armes de chasse « Au nom du 
Roi ». 
Département de la Seine. Fait à Paris le 5 
septembre 1827. 
Belle vignette aux « Armes de France » et cachet 
sec. 
41 x 32,5 cm 
Encadré sous verre. 
B.E. 150 / 180 €

242  
Mesure double à poudre et petit plomb pour 
chargement des cartouches de chasse. 
En laiton nickelé, poinçonné à l’ancre de marine. 
T.B.E. XIXe siècle. 80 / 120 €

243  
Poire à poudre militaire en corne blonde à deux 
anneaux de suspente.  
Fond et bec doseur en laiton. 
B.E. Milieu du XIXe siècle. 200 / 250 €

244  
Poire à poudre en corne blonde à 4 anneaux de 
suspente.  
Garnitures et bec doseur à lunette en laiton. 
T.B.E. 2e partie du XIXe. 200 / 250 €
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244

243

240



46

245  
Poire à poudre allemande à quatre anneaux de 
suspente. 
En bois recouvert de velours, à garnitures en fer. 
Décorée en façade d’un « combat de cavaliers ». 
Bec à pans puis rond. Crochet de ceinture en fer. 
Remontage. En partie du XVIIe et XIXe siècles.
 300 / 400 €

246  
Belle poire à poudre en bois de cerf brut. 
Sculpté en relief sur le bouchon d’un chien assis, 
prise à deux glands. 
Sur le corps d’un chasseur assis, flattant son 
chien. 
T.B.E. Allemagne. Fin du XIXe siècle. 500 / 600 €

247  
Jean ROYER. École française du XXe siècle. 
Le singe. 
Dessin au crayon gras, fusain et craie, signé en 
bas à droite. 
31 x 21,5 cm 
Encadré sous verre. 
B.E. 
 200 / 280 €

248  
Lot de 2 cornes à poudre à deux anneaux de 
suspente à garnitures en cuivre découpé gravé, 
une corne à poudre à deux anneaux de suspente 
en laiton ciselé gravé et une poire à poudre 
pyramidale à deux anneaux de suspente en 
cuivre, laiton et argent orné sur le devant de 4 
pierres de couleur ciselées gravées. 
Maroc, XIXe-XXe siècle. 
A.B.E. Usures d’usage. 200 / 300 €

249  
Grande poire à poudre en bois, à deux anneaux 
de suspente, recouverte de cuir, à décor clouté 
et rosaces en laiton. Bec en bois de cerf. 
Bouchon en bois. 
B.E. XVIIIe siècle. 
39 x 17,5 cm 250 / 300 €

247

245 246 249
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250  
Fusil de chasse du type Coach Gun à percussion centrale, chiens 
extérieurs, deux coups, calibre 16 / 65. 
Canons ronds juxtaposés, bronzés, de 50,5 cm 
Platines « manufacture française d’armes, St Etienne » et bascule 
gravée. 
Pontet mouvementé.  
Crosse en noyer. 
Longueur totale : 91,2 cm 
A.B.E. Vers 1880 / 1900 (accident à une crête de chien). 200 / 300 €

251  
Fusil de chasse, à percussion centrale, chiens extérieurs, deux 
coups, calibre 20 
Canons ronds, damas, en table. 
Platine signée « Hupon Armer à Angers ». Clé d’ouverture à volute. 
Garnitures en fer. Crosse en noyer quadrillé. 
A.B.E. 200 / 300 €

252  
Fusil Winchester à pompe modèle 1893, calibre 12 
Canon rond avec reste de patentes. Pompe changée. 
Sans numéro. 
Crosse demi-pistolet en noyer. 
Longueur canon : 74 cm - Lngueur totale : 122 cm 
A.B.E. Catégorie D. 500 / 600 €

253  
Fusil Winchester à pompe modèle 1897, calibre 12 
Canon rond avec patentes Winchester, frappé « 12 » au tonnerre, 
avec poinçons d’épreuve liégeois. 
Canon finition bronzée. 
Crosse demi-pistolet en noyer (éclats). 
Longueur canon : 74 cm - Longueur totale : 124 cm 
A.B.E. Catégorie D, C48967 (1899). 600 / 800 €

253
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254  
Compteur à gibier en laiton sur une face et 
argenté sur l’autre face. 
B.E. 
 150 / 250 €

255  
Tableau présentant les modèles de cartouches 
pour révolvers et carabines de la Société 
GEVELOT.  
Ensemble de quarante-huit cartouches inertes 
(manque un projectile) présentées sur support en 
carton fort.  
37 x 30 cm  
A.B.E. Vers 1950. 80 / 100 €

256  
Ensemble de deux plaques :  
- plaque émaillée « ARMES FOURNITURES DE 
CHASSE ». Rectangulaire, signée « A L’ART 
NOUVEAU ».  
20 x 45 cm (Petits éclats).  
- plaque d’armurier « A. RACHINE Armurier 
professionnel ». Rectangulaire, en tôle peinte 
(manques et usures). 
42 x 24 cm 150 / 200 €

257  
Ensemble de trois documents :  
- échantillons des damas pour canons de fusils 
de la Maison Higny à Liège.  
Une page sur papier calque. Intéressante 
présentation de vingt types de damas proposés 
par cette Maison.  
42 x 27 cm  
Petite déchirure en partie basse.  
- carton publicitaire « La Mignonne » pour 
carabine pliante.  
Imprimerie Pfrimmer à Liège. 
41 x 30 cm  
- carton plastifié publicitaire pour les munitions 
de la DWM.  
27 x 42 cm 100 / 150 €

256
256
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258  
Lot de trois panneaux publicitaires : 
- En métal émaillé pour la manufacture Liégeoise 
d’armes à feu. 30 x 60 cm. 
A.B.E. (quelques manques et piqûres) 
- En métal peint pour le Maître Armurier F. 
DOTTER. 71 x 51 cm. 
E.M. (fortes piqûres et manques) 
- En bois pour la Manufacture Auguste 
Francotte. 75 x 66 cm. 
E.M. (usures et manques) 
 150  /  200 €

259  
Affiche publicitaire pour la Manufacture d’armes 
de Saint Etienne 
Imprimée en couleurs. Encadrée sous verre. 
A vue : 57 x 33 cm. B.E. 80  /  120 €

260 
Lot de trois affiches en papier publicitaires : 
- Belle impression polychrome et or pour 
les cartouches et amorces Marcel Gaupillat. 
74 x 55 cm. A.B.E. 
- Pour la cartouche standard, impression avant la 
lettre, entoilée. 60 x 43 cm. B.E. 
- Pour les cartouches de la Imperial Chemical 
Industries Limited, avec le tableau des 
chargements au verso. 90 x 50 cm. A.B.E.
 80  /  120 €

259

260
258



carabines commémoratives 
fusils et carabines de chasse et de tir



CONDITIONS SPÉCIALES POUR L’ACHAT DES ARMES 
 DE CATÉGORIE C SOUMISES À DÉCLARATION

Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée.  
Les armes de cette catégorie passent en catégorie C à déclarer.

Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclarations, l’acqué-
reur doit fournir une pièce d’identité et un permis de chasse validé de l’an-
née (ou de l’année précédente), ou une licence de tir en cours de validité 
(ou de l’année précédente).

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du 
fichier FINIADA (Fichier National des Interdits d’Acquisition et de Déten-
tion d’Armes).  
L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au fichier FINIADA 
entraînera automatiquement la nullité de la vente.

La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement 
d’un CERFA est obligatoire.  
 
Depuis février 2022, les acheteurs de fusils de catégorie C doivent obli-
gatoirement posséder un compte SIA, merci de prendre vos dispositions 
avant d’enchérir.

N.B. :  Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, 
aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée ne sera prise 
en compte ; l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de 
les prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires.

Merci de prendre vos dispositions pour le transport,  
aucune arme à feu ne pourra être envoyée.

Please note that we won’t ship any weapons.  
Thank you for your understanding.
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261  
Fusil de chasse à platines Vincenzo Bernardelli Gardone, deux coups, calibre 12-70 
Canons juxtaposés de 70 cm, signés. Bascule et platines finement gravés de rinceaux, bouquets, gibiers et 
chiens de chasse. Crosse en noyer marbré en partie quadrillé.  
Longueur canon : 37 cm - Longueur totale : 113 cm  
Catégorie C à déclarer, n° 2*** 
Dans sa boîte de transport de la Maison Bernardelli gainée de feutre vert. 800 / 1 000 €

262  
Fusil de chasse semi-automatique Browning, calibre 12-70 
Crosse en noyer avec sabot amortisseur de 35 cm  
Finition bronzée. Fabrication Herstal. 
Longueur canon : 62,5 cm - Longueur totale : 113 cm  
Catégorie C à déclarer, n°  63*** 100 / 150 €

263  
Fusil de chasse à platines « UGARTECHER », deux coups, calibre 12-70 
Canons superposés de BOEHLER, avec bande. Tonnerre, queue de culasse, clé et platines finement gravés de 
rinceaux feuillagés. Crosse en noyer marbré en partie quadrillé, monogrammée « RD », avec sabot amortisseur 
en caoutchouc Bison, de 36 cm  
Longueur canon : 70,5 cm - Longueur totale : 112 cm  
Catégorie C à déclarer, n°  20*** 
Dans un étui jambon toilé. 200 / 300 €

264  
Carabine à verrou système Mauser 98, calibre 8 x 57 JS 
Crosse en noyer à joue. Finition bronzée gravée.  
Longueur canon 57 cm - Longueur totale : 111 cm  
Catégorie C à déclarer, n° BSL***  200 / 250 €

264

261
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265  
Fusil de chasse Winchester modèle 101, calibre 12-70 et 12-76 
Canons superposés à bande ventilée. Bascule bronzée et gravée. Crosse en noyer verni, en partie quadrillé, 
avec sabot amortisseur en caoutchouc de 36 cm 
Longueur canon : 76 cm - Longueur totale :118 cm  
Catégorie C à déclarer, n° 194*** 200 / 300 €

266  
Carabine Winchester « Golden spike Commémorative », calibre 30-30 Win 
Canon rond et à pans. Crosse en noyer avec médaille dorée.  
Finition bronzée noir, dorée et gravée.  
Longueur canon : 49 cm - Longueur totale : 97 cm  
Catégorie C à déclarer, n°  GS49*** 
Avec documents. 250 / 300 €

267  
Carabine Winchester « Lone Star Commémorative », calibre 30-30 Win 
Canon rond et à pans. Crosse en noyer avec médaille dorée « Lone star commémorative ».  
Finition bronzée noir, dorée et gravée.  
Longueur canon : 49 cm - Longueur totale : 97 cm  
Catégorie C à déclarer, n°  LS23*** 
Avec documents. 250 / 300 €

267

266

265
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268  
Carabine Winchester Cowboy commémorative, calibre 30 30 Win 
Canon rond. Crosse en noyer avec médaille argentée. 
Finition bronzée et argentée, gravée.  
Longueur canon : 49 cm - Longueur totale : 96 cm 
Catégorie C à déclarer, n°  CB*** 
Avec documents. 250 / 300 €

269  
Rifle Winchester NRA Centennial Rifle, calibre 30-30  
Canon rond. Crosse demi-pistolet en noyer avec médaille argentée au sigle de la 
NRA  
Finition bronzée noir, gravée.  
Longueur canon : 59 cm - Longueur totale : 107 cm  
Catégorie C à déclarer, n° NRA25*** 
Avec documents. 250 / 300 €

270  
Rifle Winchester Buffalo Bill Commémorative, calibre 30-30 
Canon à pans. Crosse en noyer avec médaille argentée au profil de Buffalo Bill.  
Finition bronzée noir, gravée.  
Longueur canon : 64 cm - Longueur totale : 112 cm  
Catégorie C à déclarer, n°  WC34*** 
Avec documents. 250 / 300 €

271  
Fusil type Mas 36, 1er type, calibre 7,5 mm 
Canon avec hausse. Boitier de culasse marqué « « MAS Mle 1936 ». 
Piqures nettoyées, embouchoir et bois modifiés. Manque le magasin et la porte. 
Crosse en noyer (à refixer). 
Longueur du canon : 56 cm - Longueur totale : 104 cm 
Dans l’état. Belles rayures.  
Catégorie C à déclarer, n° 24*** 100 / 150 €

271
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équiPements - coiffures - gibernes

272  
Verrouille porte-amulette en argent poinçonné 
portant cinq chainettes avec mousquetons 
(manque 2). Décoré en bordure d’un chapelet de 
petites boules.  
Fin du XVIIIe siècle. 150 / 250 €

273  
Paire d’étriers à panier dit « cage » de grosse 
cavalerie.  
En fer forgé, à branches et sols ajourés.  
18 x 17 cm 
A.B.E. Fin du XVIIe, début du XVIIIe siècle.
 300 / 400 €

274  
Deux éperons d’Amérique du Sud en fer forgé 
ciselé. 
Un à grande molette à seize dents, le second à 
molette à sept dents (dont une cassée). 
B.E. XIXe siècle. 80 / 120 €

275  
Plateau de ceinturon d’officier de grosse 
cavalerie ou de lancier.  
En bronze ciselé en fort relief et doré, à décor 
d’un écu sous couronne impériale perlée, sur 
fond de faisceaux de drapeaux maintenus par 
une palme et une branche de lauriers noués par 
une décoration.  
Le centre de l’écu a été modifié sous la 
Restauration pour un motif en cuivre argenté aux 
trois fleurs de lys.  
Revers à crochet et pontet à deux ardillons 
mobiles.  
8 x 7,5 cm 
B.E. Époque Premier Empire, modifié sous la 
Restauration. 800 / 1000 €

276  
Hausse-col d’officier de chasseur de la Garde 
nationale. 
Plateau en laiton. Motif à la grenade et au cor en 
argent. Avec doublure en peau blanche.  
A.B.E. Époque Restauration. 80 / 100 €

273
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277  
Coffret de giberne d’officier des hussards ou 
dragons de la Garde royale.  
En maroquin rouge. Patelette ornée d’une 
plaque argentée aux grandes armes de France 
sur faisceau de six drapeaux. Côtés à tête de 
méduse et attaches. 
A.B.E. (traces d’insectes au dos).Époque 
restauration. 500 / 600 €

278  
Lot de deux coffrets de giberne : 
- d’officier de chasseurs à pied de la Garde 
nationale, en cuir noir. Motif de patelette au cor 
et grenade. Jonc, côtés et attaches en cuivre et 
laiton argenté. 
- d’officier de cavalerie en cuir noir. Patelette à 
motif au coq. Jonc, côtés et attache en laiton. 
A.B.E. (attaches de patelette cassées). 
Époque Monarchie de Juillet. 150 / 250 €

279  
Giberne d’officier de cavalerie, coffret en bois 
recouvert de cuir. 
Côtés, jonc et motif au coq sur fond de laurier, 
en laiton doré. 
Banderole en cuir, doublé de velours, garni d’un 
écusson au coq, d’un motif au mufle de lion et 
de garnitures en laiton doré. 
A.B.E. (Petits accidents au cuir) Époque 
Monarchie de Juillet. 300 / 400 €

280  
Plaque de Shapska de la Garde nationale.  
En laiton doré. Motif en cuivre. Au coq.  
A.B.E. Époque Monarchie de Juillet 60 / 80 €

281  
Lot de trois plaques de shako :  
- plaque d’officier du 4e de ligne. En laiton 
estampé doré. Avec attache.  
- plaque de grenadier de la Garde nationale. En 
cuivre argenté (manque l’attache).  
- plaque au coq, en laiton.  
A.B.E. Époque Monarchie de Juillet. 80 / 120 €

282  
Hausse col d’officier de la Garde nationale 
Plateau en laiton doré doublé de peau. Motif au 
coq, en argent.  
B.E. Époque IIe République. 80 / 120 €

283  
Belle plaque de bonnet à poil de grenadier. 
En laiton estampé, à motif au coq. 
T.B.E. Époque Monarchie de Juillet (manque 
deux pattes d’attache). 100 / 150 €

284  
Ensemble d’environ 45 boutons : 
Garde nationale révolution française, garde 
impériale (reproductions), Garde nationale 
monarchie de Juillet, sapeur pompiers. 40 / 50 €

285  
Shako d’officier de la Garde nationale.  
En carton recouvert de feutre taupé. Galon en 
passementerie argentée à lézardes, bourdalou 
en velours noir. Calotte et visière en cuir moulé 
et verni. Plaque au coq, rosaces à la grenade 
et jugulaires à fausses écailles en cuivre (restes 
d’argenture). Coiffe intérieure à dents de loup. 
Pompon double en laine jonquille.  
B.E. Époque Monarchie de Juillet. 300 / 400 €

286  
Lot de deux plaques de shako : 
- plaque de shako modèle 1831 d’officier du 15e 
régiment d’infanterie de ligne.  
En laiton doré au chiffre « 3 » découpé.  
B.E.  
- plaque de shako de musicien de la Garde 
nationale en cuivre argenté. 
B.E. (petit manque à une pointe). 
Époque Monarchie de Juillet. 100 / 150 €

287  
Lot de deux paires d’épaulettes dont une de 
la Gendarmerie impériale Second Empire, 
un coffret de giberne type Garde nationale 
Monarchie de Juillet et une paire de jumelles 
d’officier. 
A.B.E 150 / 250 €

288  
Shako de grenadier ou de sous-officier de la 
Garde nationale. 
Fût en carton recouvert de feutre taupé. Calotte 
en carton bouilli et visière vernie. Galon brodé 
écarlate et bourdalou en cuir verni. Bossettes à la 
grenade et jugulaires à fausses écailles doublée 
de velours, en cuivre argenté. Plaque au coq et 
à la poignée de main en cuivre argenté. Pompon 
écarlate. Coiffe intérieure en basane avec 
écriture à la plume sur le fût « Hargué  ». 
B.E. (Manque la cocarde). Époque IIe République.
 300 / 400 €
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289  
Aigle de parement de drapeau, à l’aigle sur 
coffre au chiffre « LN » sur douille.  
En laiton estampé. 
A.B.E. Époque Présidence. 
Hauteur : 29 cm 150 / 250 €

290  
Aigrette attribuée au shako d’officier de 
voltigeur de la garde impériale.  
En plumes jaune et écarlate. Embase à olive en 
laiton doré.  
Dans un tube de transport en métal blanc. 
A.B.E. Époque Seconde Empire. 
Hauteur : 30,5 cm 80 / 100 €

291  
Casque d’officier de cuirassiers de la Garde 
impériale.  
Bombe en cuivre plaqué d’argent, poinçonné 
« 20ME ». Cimier en laiton doré à décor de 
feuilles de laurier. Jugulaires à anneaux striés 
doublés de velours.  
Avec un plumet 
Bandeau et coiffe en cuir brun de troupe 
remontés.  
Un reperçage à l’avant de la bombe.  
E.M. (Usures). Époque Second Empire.
 800 / 1200 €

292  
Giberne cartouchière de grenadier à pied de la 
Garde impériale en cuir noir.  
Patelette à l’aigle couronnée, ornée de quatre 
grenades aux aigles. Marquée de la Société 
Générale de Fournitures Militaires. 
A.B.E. Époque IIIe république d’après un modéle 
Second Empire. 300 / 350 €

293  
Giberne de cavalerie de la Garde impériale en 
cuir noir, motif au « N » sous couronne sur fond 
rayonnant en laiton.  
Jonc strié. Côtés dorés et attaches. 
A.B.E. (attache de patelette cassée). Époque 
Second Empire. 300 / 400 €

294  
Giberne type artilleur de la Garde Impériale en 
cuir noir.  
Patelette à l’aigle sous couronne, côtés et 
attaches en laiton. Marquée « Delachaussée 
matricule T1478 ». 
A.B.E. Pattelette repercée. 300 / 400 €

295  
Giberne d’officier des lanciers de la Garde 
impériale. 
En maroquin noir. Patelette sur fond argenté 
aux grandes armes impériales rayonnantes et 
jonc orné de laurier en laiton. Côtés et attache 
articulée en laiton doré. Dos en velours bleu ciel. 
A.B.E. Époque Second Empire. 600 / 800 €

296  
Deux couvre-gibernes en toile : 
- modèle des grenadiers à pied de la Garde 
impériale. 
- modèle des voltigeurs de la Garde en toile 
écrue, décoré au pochoir avec son coffret de 
présentation en bois et carton. 
Sans garantie d’époque. 300 / 400 €

297  
Coffret de giberne de cavalerie légère de la 
Garde impériale en cuir noir.  
Patelette aux grandes armes impériales sur fond 
rayonnant. Jonc, côtés et suspente en laiton 
doré. 
E.M. Second Empire (attache de patelette 
cassée). 200 / 300 €

298  
Ensemble comprenant : 
- aigle en laiton estampé Second Empire.  
- grande fleurs de lys, probablement de cape de 
Pair de France, en canetille et lamé doré.  
- motif en laiton au soleil rayonnant. 
- élément de coiffure et d’équipement, en laiton 
repoussés à l’Aigle bicéphale, doré. Doublé de 
cuir. Début du XIXe siècle. 100 / 150 €
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299  
Coffret de giberne d’infanterie de la Garde 
impériale en cuir noir.  
Motif à l’aigle couronnée en laiton. 
A.B.E. Époque Second Empire. 150 / 250 €

300  
Coffret de giberne d’officier d’artillerie, en cuir 
et velours noir.  
Patelette aux canons croisés sous grenade. Jonc, 
côtés et attaches en laiton doré. Second Empire. 
E.M. Époque Second Empire. 150 / 200 €

301  
Ensemble de 16 boutons : dont modèles 
d’infanterie 26e (Empire), 44e, 29e, 67e, 37e de 
ligne.  
Garde impériale Second Empire. Marine 
(Equipages de la flotte).  
A.B.E. 60 / 80 €

302  
Deux coffrets de giberne de médecin, Service de 
Santé. 
- en cuir noir et maroquin rouge. 
- en cuir noir. Patelette à motif au caducée et 
côtés en laiton. 
A.B.E. (accident à une attache). 
Époque Second Empire / IIIe République.
 200 / 300 €

303  
Deux coffrets de giberne : 
- de gendarmerie à cheval, en cuir noir. patelette 
ornée de la grenade. 
- de gendarme à pied en cuir noir. 
A.B.E. IIIe République. 150 / 250 €

304  
Deux coffrets de giberne d’officier modèle 1872 :  
- officier de hussards. Attache de pattelette 
cassée. Doublure de velours marron. 
- officier de dragons. Doublure de velours bleu.  
E.M. (Usures). 150 / 200 €

305  
6 pompons boule dont trois en laine écarlate. 
Deux sans attache. Deux en passementerie 
argenté. 80 / 100 €

306  
Plaque de style de bonnet à poil d’officier des 
grenadiers de la Garde royale italienne.  
Galvanoplastie dorée. 
B.E. Époque Retour des Cendres. 300 / 400 €

307  
Hausse col d’officier de troupes à pied modèle 
1872.  
En laiton. Motif en argent.  
Doublé de peau blanche. Avec ses boutons. 
B.E. 50 / 60 €

308  
Aigrette de shako de colonel. 
En plume de héron, enrichies à la base de 
plumes rouge et bleu. Olive en laiton doré, 
découpé. 
B.E. Époque IIIe République (manque l’anneau 
d’ivoire). 
Hauteur : 22 cm 150 / 180 €

309  
[PREMIÈRE GUERRE MONDIALE] 
Ensemble comprenant :  
Un nécessaire de nettoyage et démontage pour 
fusils Gras et Lebel. Complet. 
Une gaine de campagne pour sabre en toile 
cachou et cuir brun. 50 / 60 €

310  
Lot de 2 aigrettes de shako :  
- une aigrette troupe, en crin écarlate, à embase 
en laiton. 
- un plumet de shako écarlate, olive en laine bleu 
ciel. 
B.E. 100 / 150 €

311  
Plaque de shako de la 5e Légion de la Garde 
nationale.  
En laiton, ajouré au chiffre 5.  
Manque l’attache.  
A.B.E. IIe République. 40 / 60 €

312  
Lot de 3 plumets écarlates pour casque à cimier. 
Un à olive de laine verte, un à olive de laine 
tricolore. 
B.E. 80 / 120 €

304
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313  
Motif de hampe de drapeau de pavoisement, 
à la République couronnée d’une étoile (petit 
manque).  
En laiton estampé et doré.  
Hauteur : 21,5 cm 
B.E. IIIe République. 50 / 60 €

314  
Nécessaire à moustache en cuir marron, fermant 
à bouton pression, contenant à l’intérieur un 
peigne et une brosse à moustache en argent 
ciselé, un cure oreille et cure ongle et une glace.  
B.E. Vers 1870 / 1900. Traces d’usures d’usage.
 80 / 100 €

315  
Grande crécelle allemande en bois naturel. 
Servant pour donner l’alerte dans les tranchés 
aux abris. 
Frappée en creux PSW 1940 et S.39. 
A.B.E. 2e G.M. 100 / 150 €

316  
Ensemble comprenant un motif et une cocarde 
pour officier d’infanterie IIIe république, un 
petit pompon en laine rouge, une olive en 
passementerie bleu clair, deux pompons boule 
en passementerie argent et écarlate. 60 / 80 €

317  
Mouchoir d’instruction n° 5  
« Artillerie de campagne. Service des canons de 
80 et de 90 mm. »  
Mouchoir en coton imprimé.  
80 x 78 cm 
Encadré sous verre.  
T.B.E. Retirage du XXe siècle. 200 / 300 €

318  
Suspentes pour sabre caucasien shashka.  
En galon de passementerie doré, à garnitures en 
métal argenté ciselé de fleurettes.  
On joint un ensemble de cuir et de buffleterie 
E.M. XIXe siècle. 20 / 30 €

319  
Bouton de livrée aux armes d’alliance sous armes 
de Marquis  
En laiton argenté.  
B.E. Fin du XIXe siècle. 
Pourrait correspondre aux armes Pelleterat de 
Borde 60 / 80 €

320  
Ensemble comprenant un étui porte-monnaie 
pour épée, un fragment de drap d’uniforme, 
suspentes de ceinturon d’officier de marine, une 
ceinture écharpe de spahis. 30 / 40 €

321  
Lot d’une 50aine de boutons et divers 
comprenant :  
Boutons de gendarmerie, garde-républicaine, 
âmes en bois, justice militaire, marine, artillerie.
 30 / 50 €

322  
4 bracelets africains en bronze, décorés et ciselés 
(modèles différents). 30 / 50 €

323  
Lot de 2 porte-épées pour ceinturon, à deux 
bracelets de suspente, en matière synthétique 
glacée. 
T.B.E. 50 / 60 €

324  
Ensemble de 3 dragonnes allemandes :  
- une blanche bleu jaune.  
- ne blanche rouge jaune.  
- une verte et blanche. Cordon en cuir vert 
(cassure). 
A.B.E. 120 / 150 €

325  
Boucle de ceinturon soviétique.  
En laiton, revers à deux passants et crochet.  
A.B.E. 10 / 20 €

327  
Ensemble de 9 cuivreries d’harnachement : 
- bossettes ornée de couronne de baron, 
marquis, duc, germanique.  
- quatre motifs armoriés montés sur support. 
Fin du XIXe siècle. 80 / 100 €
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328  
Lot de 31 cuivreries d’harnachement, de 
décorations et divers :  
- motif aux grandes armes du Royaume de 
Yougoslavie.  
- bel ensemble de motifs monogrammés et 
couronnés en laiton fourré de plomb.  
En majorité sur support.  
A.B.E. Fin du XIXe siècle. 200 / 300 €

329  
Lot de divers comprenant :  
- 2 fourragères croix de guerre 14-18 et 39-45.  
- motif de banderole de giberne italienne.  
- bretelle de fusil en cuir.  
- 2 calots d’officier.  
A.B.E. 20 / 30 €

330  
Ensemble de 14 cuivreries d’harnachement, de 
décorations et divers. 
Motifs monogrammés, couronnés ou armoriés.  
Présentés sur support. 
Fin du XIXe siècle. 150 / 200 €

331  
Clairon « Thibouville le Lamy ».  
En laiton. Avec cordon et gland tricolores. 
A.B.E. IIIe République. 60 / 80 €

331

330
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332  
ÉtAt miLitAiRE dE LA fRANcE  
[au titre : Militaire ; première vignette gravée 
avec mention : « Extrait de l’Etat du militaire de 
France 1777 »]. 
En français, manuscrit sur papier ; divisions 
avec vignettes gravées. France, XVIIIe siècle 
(après 1777). [7] ff. non ch. + 274 pp., suivis de 
[4] ff. blanc, manuscrit complet, fine écriture 
calligraphiée à l’encre, différentes parties 
introduites par des vignettes gravées instruites 
à l’encre, le reste des feuillets entièrement 
manuscrits. Reliure de plein maroquin rouge, 
dos lisse cloisonné et fleuronné, pièce de titre 
« Militair[e] », triple filet doré en encadrement sur 
les plus, avec filet du milieu plus épais, filet doré 
sur les coupes, roulette intérieure, gardes de 
tabis bleu, tranches dorées (plats un peu frottés, 
rousseurs au papier par endroits).  
Dimensions : 20 x 13 cm 
 
Provenance :  
- Vignette ex-libris gravée de Jean Gigodot, 
contrecollée sur le contre plat supérieur.  
- Vignette ex-libris de Charles Van der Elst (1904-
1982), président de la Société Royale des Bibliophiles 
et Iconophiles de Belgique, contrecollée au verso de 
la première garde. 400 / 500 €

333  
LiENhARt & hUmBERt 
Les uniformes de l’armée française, Ruhl, Leipzig, 
1897-1906. 
Ensemble de 6 volumes : 3 de texte et 3 de 
planches.  
Reliures en demi-maroquin rouge avec titre à l’or. 
Tome I, II, III, IV, V. (État-major, Cavalerie, 
Infanterie, Artillerie, Garde nationale et troupes 
alliées). 
B.E.  
 
Ouvrage de référence sur les différents 
uniformes en vigueur dans l’armée française.
 150 / 200 €

334  
RichARd Et hERBERt kNotEL 
Uniformenkunde 
Ensemble de 18 volumes de planches en 
couleurs. 1890-1932. 
Reliures demi-percaline. 
A.B.E. 400 / 500 €

335  
[UNifoRmoLoGiE Et diVERS] 
Ensemble de 6 ouvrages : 
- MARTINIEN, Tableau des officiers tués et 
blessés 1805-1815  
- DEPREAUX, Les uniformes des troupes de la 
Marine, coloniales et nord africaines. 
- Historique des corps de troupes de l’armée 
française », Berger Levrault, 1569-1900. Ex-libris 
de Bourqueney 
- HANOTEAU – BONNOT, Bibliographie des 
historiques des régiments français. 
- Alex CART, Les uniformes des régiments 
français de Louis XV à nos jours, Les éditions 
militaires illustrées. Porte l’exemplaire n° 211.  
- MALIBRAN, Guide à l’usage des artistes et des 
costumiers. Uniformes de l’armée française de 
1780 à 1848, Combet, 1904. 100 / 150 €

336  
[dRApEAUX Et tRophÉES] 
Ensemble de 6 volumes : 
- Commandant ANDOLENKO, Les drapeaux 
de la grande guerre 1914-1918, Ministère de la 
guerre, 1945. Reliure toilée.  
- A. MAURY, Emblèmes et drapeaux de la 
France, Armand Colin, s.d. Reliure toilée.  
- Général Jean REGNAULT, Les Aigles impériales, 
1804-1815, Peyronnet, 1967. Reliure toilée.  
- HOLLANDER, Les drapeaux des demi-brigades 
d’infanterie 1794-1804 », Leroy, 1913. Planches 
aquarellées. Reliure demi-maroquin rouge. 
- Commandant VERILLON, Les trophées de 
France, Leroy, 1907. Exemplaire n° 14 sur papier 
Japon. Reliure demi-maroquin rouge. 
- Commandant LACHOUQUE, Les drapeaux de 
la Garde nationale de Paris en 1789, Les éditions 
militaires illustrées. Textes et planches. Reliure 
demi-maroquin rouge. 150 / 200 €

337  
[mUSiqUE miLitAiRE] 
3 volumes : 
- KASTNER, Manuel de musique militaire, Firmin 
Didot, 1848.  
- KASTNER, Les Chants de l’armée Française. On 
y joint des programmes de fanfares de bataillons 
de chasseurs à pied.  
- BUCQUOY, Fanfares et musiques des troupes à 
cheval 1640-1940. 
A.B.E. 50 / 60 €

livres et documentations 
uniformologie et histoire militaire
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338  
mARGERANd 
Les coiffures de l’armée française 
2 volumes : Infanterie et État-major 1815-1900 ; 
Cavalerie 1791 à nos jours. 
Reliures toilées avec étiquettes de titre en cuir.  
A.B.E. 100 / 150 €

339  
EUGèNE titEUX 
Histoire de la Maison militaire du Roi. Baudry & 
Cie, 1890. 
3 volumes. Reliures demi-maroquin rouge, dos à 
nerfs, avec titres à l’or. Deux volumes de texte, 
un volume de planches. 
 
Ouvrage de référence sur l’équipement et 
les uniformes de la Maison du Roi sous la 
Restauration. 300 / 400 €

340  
VicomtE dE GRoUVEL 
Les corps de troupe de l’émigration française 
(1789-1815) 
Éditions de la Sabretache, 1957-1964, 
exemplaire n° 172. 
4 volumes. Reliures demi-maroquin marron, dos 
à nerfs avec titres à l’or.  
Trois volumes de texte, un volume de planches.
 300 / 400 €

341  
WiLLiNG - mAc cARthY - NEUViLLE - LE 
diBERdER -LARtiGUE 
Les Collections historiques du musée de l’Armée. 
Ensemble de 8 volumes : Photographies 
anciennes ; Napoléon et ses soldats ; Les armées 
révolutionnaires ; La grande guerre ; Soldats du 
Roi ; La guerre franco-allemand ; L’armée de 
Napoléon III. 
A.B.E. 80 / 120 €

342  
[VENtES AUX ENchèRES] 
3 catalogues de vente : 
- Vente André Lévi, 19 juin 1936. Reliure toilée. 
- Vente Emile Brouwet. Trois ventes « Objets 
d’art et souvenirs », « Livres » et « Autographes ». 
1934 et 1935. Dans un cartonnage. 
- Vente Bernard Franck. L’ensemble des cinq 
ventes reliées dans 1 volume. 
B.E. 200 / 300 €

343  
[RÉVoLUtioN Et diVERS]  
Trois volumes :  
- BOPPE et BONNET, Les vignettes 
emblématiques sous la Révolution française, 
Berger Levrault. Reliure toilée.  
- FALLOU, Les cachets militaires de l’ancien 
régime à nos jours. La Giberne, 1905.  
- DEPREAUX, Les affiches de recrutement du 
XVIIe siècle à nos jours, Leroy 1911.  
B.E. 100 / 150 €

344  
[hABit officiEL Et dÉpUtÉS]  
2 volumes :  
- Defontaine, Du costume civil officiel et de 
l’uniforme militaire des officiers à la cour ou 
auprès des chefs d’état français depuis 1804 
jusqu’à nos jours., Geoffroy, 1908. Avec carte de 
visite dédicacée de l’auteur.  
- LAUNAY, Costumes, insignes, cartes et 
médailles des députés (1789-1898). Motteroz, 
sd. Reliure toilée. 100 / 150 €

345  
[LES coLoNNES dE LA GRANdE ARmÉE] 
Deux volumes :  
- CHATELLE, La Colonne de la Grande Armée, 
1959. Reliure toile.  
- TARDIEU, La Colonne de la Grande Armée, 
d’Austerlitz ou de la Victoire, Firmin Didot, 1822. 
75 pages et 38 planches gravées. Rousseurs.
 60 / 80 €

346  
RAoUL Et JEAN BRUNoN 
Deux volumes : 
- Garde Impériale – Mameluks d›Égypte. Les 
Mameluks de la Garde Impériale. Exemplaire 
n° 601. 
- Garde Impériale – Les éclaireurs. Exemplaire 
n° 528. 
Reliures demi-maroquin vert (insolé). 
B.E. 200 / 300 €

347  
RAoUL Et JEAN BRUNoN  
2 ouvrages :  
- Les grenadiers de Napoléon. Collection Raoul 
et Jean Brunon, Marseille. Reliure demi-cuir. Ex 
libris J. LAISSUS.  
- Bonaparte et son armée après Marengo. 
Bibliothèque Raoul et Jean Brunon, Marseille. 
Reliure demi-cuir. 100 / 150 €
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348  
[ALSAcE – GARdES d’hoNNEUR] 
Ensemble de 4 volumes : 
- GANIER - TOUSSAINT – TACONVILLE, Les 
alsaciens dans les Corps d’élite. 2 volumes de 
texte et planches. Reliures demi-maroquin rouge.  
- BUCQUOY, Les gardes d’honneur du Premier 
Empire, Crépin Leblond, 1908. Exemplaire 
n° 725.  
- DEPREAUX, Les gardes d’honneur d’Alsace 
et de Lorraine à l’époque du Premier Empire, 
Leroy 1913. Exemplaire n° 66 sur papier satin.
 150 / 200 €

349  
[tRoUpES ÉtRANGèRES AU SERVicE dE LA 
fRANcE] 
Ensemble de 10 volumes : 
- Eugène FIEFFE, Histoire des troupes étrangères 
au service de France depuis leur origine jusqu’à 
nos jours. Librairie militaire, 1854. 2 volumes 
reliés percaline verte frappées sur les plats à l’or 
des grandes armes impériales. Dos cuir vert, 
décoré à l’or (usures).  
- Capitaine SAUZEY, Les Allemands sous les 
aigles françaises, Libraire militaire Chapelot, 
1902-1912. Ensemble de 6 volumes, avec une 
carte jointe. Reliures demi-cuir vert avec titre et 
aigle impériale à l’or. Ex-libris « PD » 
- Commandant POPPE, Les Espagnols à la 
Grande Armée, Berger Levrault, 1899. Reliure 
demi-cuir vert avec titre à l’or et aigle impériale. 
Ex-libris « PD » 
- Commandant POPPE, La Croatie militaire, les 
régiments croates à la grande armée, Berger 
Levrault, 1900. Reliure demi-cuir vert avec titre à 
l’or et aigle impériale. Ex-libris « PD ». 
 150 / 200 €

350  
[diVERS] 
Important ensemble de 10 ouvrages :  
- Albert VERLY, L’escadron des Cent gardes ; 
Ollendorff, 1894 
- HARTMANN, Les officiers de l’armée royale et 
de la Révolution, Alcan, 1910.  
- DUPONT, Les guides de Bonaparte, les Editions 
militaires illustrées. Exemplaire n° 88.  
- ROUSSELOT, Les cavaliers de 
Bonaparte Dragons, 1953. Planches aquarellées 
au pochoir et rehaussées d’or. Dans un carton.  
- CHOPPIN, Les Hussards, les vieux régiments, 
1692-1792.  
- CHOPIN, La Cavalerie française.  
- BOPPE, La Légion portugaise (1807-1813). 
- Galerie des maréchaux de France  
- MARGERAND, Armement et équipement de 
l’infanterie française du XVIe au XXe siècle  
- Description de l’uniforme de la Garde impériale 
(1857) 
A.B.E. 150 / 200 €

351  
[tRoUpES ANGLAiSES] 
Ensemble de 9 volumes :  
- MONEY BARNES, The soldiers of London, 
Seeley Service & Co, 1963. 
- MONEY BARNES, Uniformes & Histor of 
Scottish régiments, Seeley Service & Co, 1956. 
- SMITHERMAN, Infantry uniforms of the British 
Army, Evelyn, trois volumes toilés.  
- SMITHERMAN, Uniforms of the Yeomanry 
régiments, Evelyn, un volume toilé.  
- SMITHERMAN, Uniforms of the Royal Artillery, 
Evelyn, un volume toilé.  
- SMITHERMAN, Cavalry uniforms of the British 
Army, Evelyn, un volume toilé.  
- SMITHERMAN, Uniforms of the Scottish 
régiments, Evelyn, un volume toilé. 80 / 100 €

352  
[ARmES BLANchES] 
3 volumes :  
- LAVALLEY, L’arme blanche sous la Révolution, 
Jouan, Caen.  
- BOTTET, Monographie de l’arme blanche avec 
planches annotées à la plume et Monographie 
de l’arme à feu portative avec planches. Un 
volume reliure demi-maroquin rouge.  
- BOTTET, L’arme blanche de guerre française au 
XVIIIe siècle, Leroy, 1910. 100 / 150 €

353  
[ARmES à fEU Et ARmURES] 
Ensemble de 8 ouvrages :  
- PAULIN – DESORMEAUX, Armurier et 
Arquebusier. 2 volumes.  
- JARLIER, Répertoire d’arquebusiers et de 
fourbisseurs français. 
- LACOMBE, Les armes et les armures. 2 
volumes.  
- DEMMIN, Guide des amateurs d’armes.  
- Suite de 24 gravures « Coleccion de 24 laminas 
de la Guardia Real »  
- REINAUD et FAVE, Du Feu grégeois des deux 
de guerre et des origines de la poudre à canon, 
Dumaine 1845. 
- LOT, L’art militaire et les armées au Moyen-âge. 
2 volumes. 80 / 100 €
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354  
[pEiNtRES miLitAiRES] 
Ensemble de 6 ouvrages :  
- Dayot, Charlet et son œuvre, Exemplaire n° 38 
sur papier japon.  
- Dayot, Les peintres militaires : Charlet Raffet. 
Société française d’édition d’art. Reliure en 
percaline marquée à l’or.  
- Trois volumes : Detaille ; Meissonier et De 
Neuville. Éditions Copernic.  
- Greard, Meissonier, ses souvenirs, ses 
entretiens, Hachette, 1897. Demi-reliure et coins 
en maroquin rouge. 50 / 60 €

355  
LE LiVRE d’oR dE LA LÉGioN ÉtRANGèRE 
Ensemble de trois volumes : 
- Édition de 1931. 367 pages. 
- Édition de 1955. Lavauzelle, 363 pages. 
- Édition de 1976. Lavauzelle, 507 pages. 
Reliures toilées avec étiquette de titre en cuir 
marqué à l’or. 
A.B.E. 100 / 150 €

356  
[oRdRES NApoLÉoNiENS]  
2 volumes :  
- KOECHLIN, Les ordres de la Couronne de fer 
et de la Couronne d’Italie, Plon, 1907.  
- STALINS, L’ordre impérial de la Réunion, Bloud, 
1958. Ex-libris collection Laissus.  
A.B.E. 100 / 150 €

357  
[iNSiGNES dE VÉtÉRANS] 
2 volumes :  
- BOTTET, Vétérans frères d’armes de l’Empire 
français, débris et médaillés de Sainte Hélène. 
Leroy, 1906. Planches aquarellées. Ex-libris 
Edouard Poisson.  
- MOREAU, Insignes des vétérans de l’Empire 
français, 1987.  
A.B.E. 150 / 200 €

358  
[phALÉRiStiqUE] 
5 volumes :  
- JAVAL et BOURDEAUX, Histoire des 
décorations françaises contemporaines. Reliure 
toilée  
- Décorations officielles françaises (Monnaie de 
Paris).  
- Deux additifs aux Décorations officielles 
françaises (Monnaie de Paris).  
- A. DAMIEN, Le grand livre des ordres de 
chevalerie et des décorations. 80 / 100 €

359  
[phALÉRiStiqUE]  
- DAGUIN, Ordres de chevalerie autorisés en 
France, Mendel 1894.  
- STENACKERS, Histoire des ordres de 
chevalerie de France, 371 pages.  
- PERROT, Collection historique des ordres de 
chevalerie civils et militaires. 294 pages avec 
planches aquarellées, avec supplément de 84 
pages et planches. Tranches dorées. 200 / 300 €

360  
[phALÉRiStiqUE]  
3 ouvrages :  
- Ordres de chevalerie et récompenses 
nationales, catalogue de musée monétaire. 
- Supplément au catalogue de l’Exposition tenue 
au Musée Monétaire du 20 mars au 18 Juin 1956.  
- BOURDIER, Les ordres français et les 
récompenses nationales, 1927.  
B.E. 100 / 150 €

361  
[phALÉRiStiqUE fRANçAiSE]  
Ensemble de 4 ouvrages :  
- GUIMARAES, Les insignes et médailles 
commémoratives de l’ordre de Saint Louis, 152 
pages illustrées.  
- RENAULT, La Légion d’honneur Les Anciens 
Ordres Français de Chevalerie, 285 pages. 
Exemplaire n° 268 sur papier vélin. Ex-libris de la 
Bibliothèque Paul Hugh Démogé.  
- Villes, emblèmes et collectivités décorés de la 
Légion d’honneur, éditions Bore.  
- MASSIAN, La médaille militaire, Lavauzelle. 
- DUCOURTIAL, Ordre national du mérite, 
Lavauzelle. 150 / 200 €

362  
[phALÉRiStiqUE] 
Ensemble de 12 ouvrages dont :  
- SCULFORT ; Décorations et médailles du musée 
de l’Armée 
- MATHIS, Les croix de guerre 1914-1920 
- ROUSSEAU, Ordres et décorations de l’Empire 
chérifien 
- Guide des ordres, décorations et médailles 
militaires 
- Guide des ordres civils et médailles d’honneur 
- WEISS – KLING – FLORENTIN, La croix de 
guerre de la Ville de Paris  100 / 150 €
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363  
[phALÉRiStiqUE] 
Ensemble de 6 ouvrages dont :  
- BOTTET, Autour de la Légion d’honneur, 
Flammarion. Ex-libris M. FATTER.  
- DANIEL, La Légion d’honneur, Édition BONN, 
1948. Nominatif.  
- BONNEVILLE DE MARSANGY, « La Légion 
d’honneur 1802-1900 », Laurens, 396 pages.  
- CHAFFANJON, Les grands maîtres et grands 
chanceliers de la Légion d’honneur 
- WAHLEN, Ordres de chevalerie et marques 
d’honneur. Un volume avec planches aquarellées 
par le Consul général de Grèce. Bruxelles, 1864. 
Avec supplément. 200 / 300 €

364  
[phALÉRiStiqUE] 
Ensemble de 15 ouvrages généraux sur la 
phaléristique dont : 
- Moritz Ruhl, Die Orden, Wappen und Flaggen 
aller Regenten und Staaten in originalgetreuen 
Abbildungen, Leipzig, 1880. Complet de ses 38 
planches, dans son carton.  
- Werlich, Orders and décorations  80 / 100 €

365  
[phALÉRiStiqUE] 
Ensemble de 15 ouvrages sur les ordres de 
chevalerie et médailles allemandes dont : 
Deutsche auszeichnungen, catalogues Klenau, 
Orders, décorations, medals and badges of 
the Third Reich, The german south west Africa 
medal.  
A.B.E. 80 / 100 €

366  
[phALÉRiStiqUE - AUtRichE] 
Trois ouvrages et deux copies d’ouvrage sur les 
ordres de chevalerie et médailles autrichiennes 
dont :  
- STOLZER et STEEB, Osterreichs Orden 
- MERICKA, Orden und ehrenzeichen, Schroll & 
Co.  
- Prochazka, Osterreichisches Ordenshandbuch, 
1974 
- Von FALKENSTIEN, Imperial Austrian medals 
and decorations 80 / 100 €

367  
[phALÉRiStiqUE – oRdRES NAtioNAUX] 
Ensemble de sept ouvrages :  
- Les décorations haïtiennes à travers l’histoire  
- Decorations and medals of the Republic of 
Ireland  
- Wojsko Polskie 
- Orders and decorations of the Netherlands 
- Phaleristik Rumanien  
- Les orders nationaux de la Finlande  
- Greek orders and medals ». Reproduction
 100 / 150 €

368  
[phALÉRiStiqUE – oRdRES NAtioNAUX] 
Ensemble de sept ouvrages :  
- Orders & Medals of Japan and associated 
states 
- Greek orders and medals  
- Ordres et décorations Monégasques 
- Danish orders and medals  
- The orders medals and history of Montenegro  
- The orders medals and history of Kingdom of 
Bulgaria  
- Medals of Mexico 100 / 150 €

369  
[phALÉRiStiqUE] 
Important lot de 20 ouvrages sur la phaléristique 
britannique :  
« Rolls » de médailles commémoratives (South 
africa medal, india medal, Distinguished 
conduct medal), War medals of the british army, 
campaign medals of the british army, Standard 
catalogue of british orders (Spink). 
A.B.E. 

370  
[LE BoURGEoiS dE hAmBoURG] 
2 volumes comprenant les reproductions des 
planches présentées dans l’album dit « Manuscrit 
du bourgeois de Hambourg ». 
Gouache sur papier calque. 
Volumes in-folio en percaline rouge. 
E.M. (reliures partiellement détachées). 
On joint : 
Représentation des uniformes de toutes les 
troupes qui ont été casernées à Hambourg, 
de l’année 1806 à l’année 1815. Reproduction 
de l’album dit : « Manuscrit du bourgeois de 
Hambourg ». Terrel des chênes, Paris, 1902. 
Un des 155 exemplaires sur vélin numéroté. 
Volume in-folio, demi-maroquin rouge.
 150  /  200 €
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armes neutralisées - nouvelles normes avec certificat
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Armes neutralisées de catégorie C9, à déclarer. 
Permis de chasse ou licence de tir non nécessaire à l’acquisition. 

Armes vendues en l’état (merci de nous consulter pour plus d’information). 
Un certificat de neutralisation du banc d’épreuve de Saint-Étienne sera remis à l’acquéreur.  

Merci de bien prendre en compte ces informations avant d’enchérir.
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371  
Fusil-mitrailleur Chauchat modèle 1915 
calibre 8 x 51R 
Longueur totale : 114 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 171616. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 1 000 / 1 500 €

372  
Pistolet-mitrailleur Beretta modèle 38 
calibre 9 x 19 
Longueur totale : 80 cm 
Catégorie C à déclarer, n° HS991. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 300 / 400 €

373  
Pistolet-mitrailleur Haenel modèle MP41 
calibre 9 x 19 
Longueur totale : 86 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 21939. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 500 / 600 €

371

372

373
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374  
Fusil Mosin Nagant modèle 91 / 30 calibre 7,62 x 54R 
Longueur totale : 123 cm 
Catégorie C à déclarer, n° BC3782. Arme neutralisée aux nouvelles normes européennes. 100 / 150 €

375  
Fusil MAS modèle 1936-51 calibre 7,5 x 54 
Longueur totale : 106 cm 
Catégorie C à déclarer, n° F99786. Arme neutralisée aux nouvelles normes européennes. 200 / 300 €

376  
Pistolet-mitrailleur Steyr modèle MP 34 calibre 9 x 19 
Longueur totale : 85 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 1318. Arme neutralisée aux 
nouvelles normes européennes. 300 / 400 €

376

375

374
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377  
Pistolet-mitrailleur Bergmann modèle MP35 / 1 calibre 9 x 19 
Longueur totale : 84 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 1252E. Arme neutralisée aux nouvelles normes européennes. 300 / 400 €

378  
Mitrailleuse MG13 Mauser calibre 8 x 57JS 
Longueur totale : 145 cm 
Catégorie C à déclarer, n° C-670. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 1 000 / 1 500 €

378

377

378 B  
Support de mitrailleuse MG 
Pièce de fouille, reconditionnée. 150  /  200 €
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379  
Fusil-mitrailleur Degtyarev modèle DP 28 
calibre 7,62 x 54 R 
Longueur totale : 127 cm 
Catégorie C à déclarer, n° YA645. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 800 / 1000 €

380  
Fusil-mitrailleur Madsen modèle 1902 
calibre 8 x 57 IS 
Longueur totale : 114 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 3070. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 600 / 800 €

381  
Fusil-mitrailleur BRNO modèle ZB26 calibre 8 x 57 IS 
Longueur totale : 115 cm 
Catégorie C à déclarer, n° B774. Arme neutralisée aux nouvelles normes européennes. 500 / 600 €

381

380

379
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382  
Mitrailleuse Dot 45 modèle MG34 calibre 8 x 57 IS 
Longueur totale : 121 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 4940B. Arme neutralisée aux nouvelles normes européennes. 800 / 1000 €

383  
Mitrailleuse Vickers calibre 303B 
Longueur totale : 93 cm 
Catégorie C à déclarer, n° B1984. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 1 000 / 1 500 €

382

383
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384  
Mitrailleuse Maxime Sokolov calibre 7,62 x 54R 
Longueur totale : 111 cm 
Catégorie C à déclarer, n° NA683. Arme neutralisée aux nouvelles normes européennes. 1 000 / 1 500 €

385  
Mitrailleuse Breda modèle 37 calibre 8 x 57 JS 
Longueur totale : 127 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 71A. Arme neutralisée aux nouvelles normes européennes. 800 / 1000 €

384

385
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386  
Pistolet-mitrailleur Suomi KP / 31 calibre 9 x 19 
Longueur totale : 87 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 46041. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 300 / 400 €

387  
Pistolet-mitrailleur ZK 383 calibre 9 x 19 
Longueur totale : 87 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 01047. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 200 / 300 €

388  
Pistolet-mitrailleur Carl Gustaff modèle 45 
calibre 9 x 19 
Longueur totale : 81 cm 
Catégorie C à déclarer, n° A79VO. Arme 
neutralisée aux nouvelles normes européennes.
 300 / 400 €

387

386

388
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389  
Pistolet-mitrailleur Beretta modèle 38-42 calibre 9 x 19 
Longueur totale : 94 cm 
Catégorie C à déclarer, n° CP9732. Arme neutralisée aux 
nouvelles normes européennes. 300 / 400 €

390  
Pistolet-mitrailleur Auto Ordonnance modèle 28 Al 
calibre 45 ACP 
Longueur totale : 88 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 396104. Arme neutralisée aux 
nouvelles normes européennes. 400 / 600 €

391  
Pistolet-mitrailleur, Guide modèle M3 calibre 45 ACP 
Longueur totale : 55 cm 
Catégorie C à déclarer, n° 0021626 300 / 400 €

391

390

389
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conditions de vente décrites dans le 
catalogue, je déclare les accepter. 

 ORDRE D’ACHAT  
Je vous prie d’acquérir pour mon compte 
personnel aux limites indiquées en euros,  
le ou les lots que j’ai désignés ci-contre  
(les limites ne comprenant pas les frais 
légaux). 

 ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE  
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jour de la vente sur les lots ci-après.  
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Les informations recueillies sur ce formulaire d’enregistrement sont obligatoires pour participer à la vente puis pour la 
prise en compte et la gestion de l’adjudication. ADER a recours à la plateforme TEMIS opérée par la société Commissaires-
Priseurs Multimédia, aux fins de gestion du recouvrement des bordereaux impayés. Dans ce cadre, en cas de retard de 
paiement, les données à caractère personnel relatives aux enchérisseurs, ou leurs représentants, sont susceptibles d’être 
communiquées à CPM. Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur 
concerné auprès de la société CPM : 37, rue de Châteaudun, 75009 Paris.
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La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives permettant aux acquéreurs de constater l’état des objets 
présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur, aura pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de contestation au moment des 
adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, 
et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé par les 
enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-
verbal.

Catalogue : 20 € dont TVA à 5,5 % au titre du droit d’auteur. Les images sont propriété exclusive d’ADER. 
Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la maison de ventes.

Frais de vente et paiement :
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
- 28 % TTC (20 % de TVA) sauf pour le vin et les livres 25 % TTC (5,5 % de TVA sur les livres).
- 1,8 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour des enchères via Drouot Live ; 3,60 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via 
Interenchères ; 3 % TTC (20 % de TVA) du prix d’adjudication pour les enchères via Invaluable. 
- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’importation temporaire, pour les lots dont le numéro est précédé d’un astérisque (*).
Dans certains cas, ces frais pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
- en espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers (sur présentation d’un passeport et d’un 
justificatif de domicile)
- par carte bancaire (Visa, Mastercard)
- par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-paris.fr
- par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER

Caisse des dépôts et consignations - 56, rue de Lille 75356 PARIS Cedex 07 SP
RIB : 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN : FR72 4003 1000 0100 0042 3555 K89 - BIC : CDCGFRPPXXX

Le règlement par chèque n’est plus accepté.

Ordres d’achat :
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue et le signer.
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au 
prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à la maison de vente au plus tard 24 heures avant le début de la vente.

Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. ADER ne saurait être tenue responsable pour avoir manqué d’exécuter un 
ordre par erreur ou pour toute autre cause. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
La maison de ventes se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client n’apporte pas toutes les 
garanties pour la sécurité des transactions ; et ce, sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation pourra être demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication.

Drouot Live et Interenchères étant des services indépendants, ADER décline toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. Le coût supplémentaire lié aux 
achats sur internet est détaillé sur chacun des sites et dans les conditions de vente.

Transports des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours. Les frais et les 
critères qui s’appliquent relèvent de Drouot qui se charge de la délivrance.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés au magasinage de Drouot, 6 bis, rue Rossini 75009 Paris, qui sera chargé de la délivrance.

Les acheteurs concernés par une exportation pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la condition qu’un justificatif de douane en bonne et due 
forme soit remis à ADER et que le nom de la maison de ventes y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le bordereau d’adjudication est dû intégralement ;  
la TVA est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L’envoi des lots achetés peut être organisé par ADER à la charge et sous la responsabilité de l’acheteur.
Ceci est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne 
sont pas garantis et sont tributaires de l’activité de la maison de ventes.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur. Le règlement doit être effectué à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.
L’étude ADER ne procède pas aux envois de bijoux ; les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
ADER entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères (Fichier 
TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37, rue de Châteaudun, 75009 Paris) et l’ensemble des dépens 
restera à sa charge. À compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.
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